Уважаемые жители Северского района! Дорогие земляки!

Примите самые теплые и искренние поздравления с 1 Мая –
Праздником Весны и Труда!

Этот светлый и радостный праздник по-прежнему остается одним из самых любимых в народе. Он является неизменным символом единения и солидарности россиян, олицетворяет обновление жизни и уважение к труду, который одинаково радостно встречают люди разных поколений.
Как бы ни менялось во времени его название, он остаётся для нас светлым праздником Весны и Труда. Эти два понятия никогда не потеряют своей значимости. От весны, которая задаёт новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связываем с ней надежды на обновление.
Сегодня мы видим, как развивается Северский район, строятся образовательные и спортивные объекты, благоустраиваются парки и скверы. Системно реализуются федеральные и региональные программы, динамично развивается сельское хозяйство. Создан серьезный фундамент для дальнейшего поступательного роста и приумножения достигнутых результатов. 
С особой благодарностью в этот день мы чествуем тех, кто славит Северский район трудом, талантом и профессиональным мастерством, успешно и добросовестно трудится на благо нашего района: тружеников сельского хозяйства, промышленных предприятий, работников образования, культуры, здравоохранения, представителей малого и среднего бизнеса, специалистов других, не менее важных отраслей.
 Таких специалистов много в каждой сфере, их вклад в развитие муниципалитета мы отмечаем заслуженными наградами и званиями, всеобщим уважением и почетом.
С каждым годом краше становятся станицы и поселки, развивается экономика и укрепляется социальная сфера – все это заслуга каждого жителя района, результат общей ежедневной, кропотливой работы.
Спасибо ветеранам за тот опыт, который из года в год передается молодым людям, за мудрость и доброту, терпение и скромность, верность нравственным принципам.  Мы ценим и хорошо помним, что именно старшему поколению пришлось возрождать страну в послевоенные годы. 
В этот праздничный день – 1 Мая желаю всем жителям Северского района здоровья и счастья, мира и благополучия!
Пусть вместе с весенним теплом придут новые силы и идеи, а трудовые достижения каждого из нас станут достойным вкладом в дальнейшее развитие и процветание нашего района, края и страны!
С праздником Весны и Труда! С 1 Мая!
[bookmark: _GoBack]
