ИНФОРМАЦИЯ
 О ходе реализации мероприятий подпрограммы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2014-2016 годы» в 2014 году
        В 2014 году подпрограмма «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2014-2016 годы» предусматривает выполнение работ по мероприятиям:

     - Мероприятие-1 «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог населенных пунктов»;

     - Мероприятие-2 «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог вне границ населенных пунктов».

        В Мероприятии-1 «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог населенных пунктов» данной подпрограммы принимают участие                        12 поселений муниципального образования Северский район. Всего по Мероприятию-1 на условиях софинансирования  на текущий год предусмотрено средств- 35 млн. 908 тыс. 148 рублей, в том числе - 26 млн.  рублей - средства краевого бюджета. Процент софинансирования составляет 80-95%- краевой бюджет и 20-5% средства местного бюджета поселений. Всего по Мероприятию-1  предусмотрено отремонтировать- 10,209 км  дорог. 
        В Мероприятии-2 «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог вне границ населенных пунктов» данной подпрограммы заказчиком на выполнение ремонтных работ является администрация муниципального образования Северский район. Всего по Мероприятию-2 на условиях софинансирования  на текущий год предусмотрено средств- 5 млн. 638 тыс. 100 рублей, в том числе- 5 млн.  рублей - средства краевого бюджета. Процент софинансирования составляет 90%- краевой бюджет и 10% средства местного бюджета района. Всего по Мероприятию-2  предусмотрено отремонтировать- 2,42 км дорог. 
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