ИНФОРМАЦИЯ ПО ВОДОСНАБЖЕНИЮ

 В СЕВЕРСКОМ РАЙОНЕ 
Услугами  централизованного водоснабжения в Северском районе пользуются 93,804 тыс. человек, что составляет  84,3% от общего числа жителей района. Не обеспечены услугой централизованного водоснабжения 20 населенных пунктов (хуторов). Протяженность водопроводной  сети района составляет 638,66 км. 
Для уменьшения потерь воды и для надежного и качественного водоснабжения потребителей в Северском районе проводится работа по замене ветхих водопроводов. Для решения данной проблемы 7 сельских поселений Северского района участвуют в ФЦП «Социальное развитие села на 2008-2012 годы»: Северское, Львовское, Михайловское, Калужское, Новодмитриевское, Григорьевское, Азовское.  Реконструкции подлежит 16 км водопроводных сетей, потрачено 3725 тыс. рублей  местного бюджета, будет привлечено федеральных и краевых средств – 15100 тыс. рублей.

Совместно с жителями Северского района выполняются работы по замене пришедших в негодность водопроводных сетей. Большую работу в этом направлении проводит Северское сельское поселение, Афипское городское поселение, Ильское городское поселение, Черноморское городское поселение, Новодмитриевское сельское поселение, Львовское сельское поселение. Это является положительным примером взаимодействия жителей, администраций поселений и служб  ЖКХ Северского района. 
В Северском сельском поселении предприятием ООО «Северское ЖКХ» произведена замена ветхих существующих водопроводных сетей, общей протяжённостью 744 м, на сумму 534,2 тыс. руб., в том числе:

1) по ул. Горького трубой ПЭ д.90 мм, протяжённость 400м. на сумму 280,0 тыс. руб.;

2) по ул. Кубанской трубой ПЭ д.90 мм, протяжённость 30м, на сумму 21,0 тыс.руб.;

3) по ул. Некрасова трубой ПЭ 63мм, протяжённость 300м, на сумму 210,0тыс. руб.

Совместно с жителями произведена реконструкция водопроводных сетей ст. Новодмитриевской.  Переложены стальные изношенные трубы на пластиковые в количестве 2615 метров. На х. Оазис произведена укладка пластиковой водопроводной трубы, приобретенной жителями хутора, протяженностью 1200 метров.

В Афипском городском поселении в 2009 году МУП СР «Афипское ЖКХ» совместно с жителями поселения заменили 5700 п. метров водопроводной трубы. Это улицы Лермонтова от ул. Октябрьской до ул. Ленина, ул. Калинина от ул. Маяковского до ул. Пушкина и от ул. Ленина до ул. Революционной и еще 18 улиц.
Львовское сельское поселение проводит активную работу в данном направлении. Так в  2008 году в х. Красный заменили 600 метров водопроводной трубы по  ул. Крупской, в 2009 году в х. Стефановский  проложили 5 000 метров, в 2010 году в х. Пороно-Покровский  заменено 1100 метров трубы по ул. Чапаева, по ул. Горького 300 метров. Начата работа по замене 600 метров водопроводной трубы по ул. Чапаева с. Львовское. 

В 2010 году при участии населения и администрации Ильского городского поселения  заменено - 650 п./м водопроводной сети. Это ул. Толстого, пер. Мирный, ул. Мира, ул. Заречная, ул. Орджоникидзе, выполнены работы по дезинфекции и промывке водопровода – ул. Первомайской, ул. Пионерской, ул. Сискова,  ЦРБ № 2. Ежеквартально производится отбор проб на анализ качества питьевой воды. 
В целях улучшения ситуации по водоснабжению и повышению качества предоставляемых услуг населению пос. Ильского из средств бюджета Ильского городского поселения в 2010г была дополнительно пробурена  артезианская  скважина «Утяжелитель» и отремонтирована скважина СОШ № 52 ,что привело к увеличению подъема воды. Установка более мощного насоса на артезианскую скважину Животноводов, бурение дополнительной артезианской  скважины  и соединение ее с водопроводной сетью обеспечило бесперебойное водоснабжение таких улиц, как ул Толстого, Лермонтова, Первомайская, Широкая( от Мира до Советской), Пушкина ( от Мира до Советской), Фестивальная, Юбилейная, пер Колхозный, пер Майский и другие. 

Среднемесячное количество подаваемой воды в Ильском городском поселении в летний период составляет 115,5 тыс. м3: от собственных артезианских скважин (их в Ильском городском поселении 11 штук) 40 тыс. м3 и дополнительно от Крюковского водозабора (3 арт. скважины)– 75,5тыс. м3. Население потребляет 100 % добываемой воды, а плату производит только за 47 тыс. м3 воды. Остальные 63 тыс. м3  (54,5% от общего количества подымаемой воды) – это потери предприятия (незаконные врезки, полив огородов питьевой водой).  В период поливочного сезона с апреля по сентябрь месяцы ощущается недостаток   питьевой воды. Из-за особенности рельефа местности, не соответствия диаметров водонапорных коллекторов, проложенных в 50–е годы, не возможно равномерно распределить добываемую воду.
Ведется работа по установке дополнительной емкости 60м3 для перекачки воды от Ильских резервуаров в горные районы – ул. Садовая, Горная, Шевченко. 

Администрация Ильского поселения оказывает помощь в предоставлении автокрана для своевременной замены глубинных насосов. В 2010 году уже заменили 6 глубинных насосов на скважинах Колос, Баня, Первомайская 36, стоимость одного  такого насоса составляет – 25 тыс. рублей.
В Ильском городском поселении 5360 абонентов, установлено  3394 приборов учета воды, что составляет 63% от общего числа абонентов. 
 На сходах граждан администрация Ильского поселения  и МУП «Ильское ЖКХ» проводит разъяснительную работу по вопросу установки приборов учета воды и замене ветхих водопроводных сетей при участии самих жильцов. Т.е жильцами приобретается полиэтиленовая труба, а силами ЖКХ (бесплатно) проводятся  земляные и  сварочные  работы. 
По нерациональному использованию питьевой воды  и  неплатежам за предоставленные коммунальные услуги проводятся рейды с составлением актов и приглашением на комиссию. По состоянию на 1 июня 2010 года составлено и рассмотрено  8 случаев по нелегальным врезкам, 26 - по нерациональному использованию питьевой воды , 9 дел на сумму 67 тыс. рублей  уже рассмотрены в судебном порядке в пользу МУП «Ильское  ЖКХ»,  11 дел на общую сумму 117 тыс. рублей  передано на рассмотрение в суд, вручено 517 уведомлений о предупреждении за неуплату водопотребления.
На основании вышеизложенного, хотелось бы призвать жителей Северского района рационально использовать питьевую воду, устанавливать приборы учета воды и своевременно производить оплату.
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