Уважаемые сельхозтоваропроизводители, главы КФХ !

В период с 21 по 24 августа 2018 года в Санкт-Петербурге пройдёт 27-я международная агропромышленная выставка «Агрорусь» (далее выставка).

Цель мероприятия-содействие модернизации на сельхозпредприятиях, оказание поддержки малому и среднему бизнесу на селе, развитие и укрепление деловых связей между специалистами отрасли.

В выставке примут участие около 1000 компаний, фермерских хозяйств из России, а также предприятия Беларусии, Китая и других стран.

В рамках выставки планируется экспозиция, на которой будут представлены регионы России, успешно развивающие сельский (аграрный) туризм, обширная деловая программа включающая проведение конференций, круглых столов, семинаров, мастер-классов и бизнес-консультаций. Традиционно на выставке будет работать «Центр деловых контактов».

Посетителями выставки станут специалисты отрасли, ведущие эксперты, руководители ключевых предприятий, представители профильных федеральных и региональных госструктур.

Подробная информация представлена на сайте: www.agrorus.expoforum.ru.
Ознакомиться с программой мероприятий и получить дополнительную информацию можно по тел. 8 (496) 549-97-20, 8 (496) 549-97-23 или на сайте www.mcx-concult.ru; 8 (812) 240-40-40 доб. 2235, 2403.
 Дополнительную и более подробную информацию по вопросам выставки можно получить в управлении сельского, лесного хозяйства и продовольствия по телефону: 8 (861-66) 2-52-12, 2-52-17 или по адресу:

ст. Северская, ул. Петровского, 4, 3 этаж, левое крыло.
