ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ контрольного  мероприятия, проведенного на объекте МБДОУ ДС КВ №14 станицы Северской муниципального образования Северский район

В соответствии с Уставом муниципального образования Северский район, регламентом Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район и планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район на 2016 год (подпункт 3.8 пункта 3), проведено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств местного бюджета, а также средств, полученных местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации при реконструкции МБДОУ ДС КВ №14 станицы Северской муниципального образования Северский район».
По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 25.01.2016 №03-1. Отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден распоряжением председателя КСП МО СР от 27.01.2016 №01-4 и направлен в Совет муниципального образования Северский район 27.01.2016.
Рассмотрено Советом муниципального образования Северский район (письмо от 26.12.2016 №645).
В ходе контрольного мероприятия установлено, что Представление  исполнено  частично, информирован Глава муниципального образования Северский район. 

