О ходе выполнения на территории Северского района                       Федерального закона №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» 
В части переселения граждан из ветхого и аварийного жилья

В 2009 году утверждена адресная программа Краснодарского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья на 2009 год, утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 19.02.2009 года №110.
Из  18 муниципальных образований Краснодарского края, выполнивших условия пунктов 5,7-9 статьи 14 Федерального закона от 21 июля 2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», приняли участия в Программе четыре сельских (городских) поселения Северского района: Северское сельское поселение, Афипское городское поселение, Ильское городское поселение, Черноморское городское поселение. Приобретено в муниципальную собственность поселений Северского района  130 квартир, общей площадью 5996,94 м2, на сумму  182 606,823 тыс. рублей (стоимость 1 м2 30450 рублей). Общий объем финансирования Программы по Краснодарскому краю составил  2 408 871 тыс. рублей. 
Переселены жители из следующих многоквартирных домов, признанных ветхими и аварийными:
Ильское городское поселение 
п. Ильский, ул. Черноморская,66
п. Ильский, Ленина,180
п. Ильский, ул. Свердлова,188
 Северское сельское поселение

ст. Северская, ул. 50 лет Октября, 33

.Афипское городское поселение

п. Афипский, ул. Пушкина,126 корпус №№1, 2,3,4

п. Афипский, ул. Пушкина, 128 корпус №5

Черноморское городское поселение

п. Черноморский, ул. Мира, 12
п. Черноморский, ул. Суворова,4

пос. Октябрьский, ул. Пушкина,44

пос. Октябрьский, ул. Горького,7

Претендовать на предоставление в муниципальную собственность жилых помещений, приобретенных за счет средств Фонда и краевого бюджета в целях переселения граждан из аварийных многоквартирных домов, могут муниципальные образования (сельские, городские поселения), которые выполнили условия, предусмотренные пунктами 5,7-9 части 14 Федерального закона №185-ФЗ. Так же необходимо,  чтобы многоквартирный дом был признан в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу до 1 января 2007 года или до 1 января 2009 года. 
Порядок принятия решения о признании многоквартирных домов ветхими и аварийными регламентируется Постановлением Правительства РФ от 28 февраля 2006 года №47 «Об утверждении положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» (далее Постановление). Согласно ст.47 Постановления для рассмотрения вопроса о пригодности (непригодности) помещения для проживания и признания многоквартирного дома аварийным заявитель представляет в комиссию вместе с заявлением следующие документы:

- нотариально заверенные копии правоустанавливающих документов на жилое помещение;

- план жилого помещения с его техническим паспортом, а для нежилого помещения - проект реконструкции нежилого помещения для признания его в дальнейшем жилым помещением.

- заключение специализированной организации, проводящей обследование этого дома.

В части проведения капитального ремонта многоквартирных домов
В части выполнения адресных программ по капитальному ремонту многоквартирных домов и включения в краевую адресную программу в Фонд содействия реформированию ЖКХ в 2009 году были проведены капитальные ремонты в трех МКД в п. Афипский по адресу: 50 лет Октября,30- ТСЖ «Виктория», Победы,3- ТСЖ «Победа-Люкс», Победы,3 «а» - ТСЖ «Голубь». Стоимость капитального ремонта 11 887 тыс. рублей.  Проведены ремонты кровель, фасадов, внутренней инженерной инфраструктуры.     

Афипское городское поселение в 2010 году вошло в Программу по капитальному ремонту многоквартирных домов. Включено в Программу 13 МКД по ул. Шоссейная, 3,5,7,9,11,13,15,17,19,21,23,25,27. Сумма капитального ремонта составляет 21,5 млн. рублей. Из них денежные средства государственной корпорации «Фонд реформирования жилищно-коммунального хозяйства» - 18500 тыс. рублей, средства бюджета Краснодарского края – 796,4 тыс. рублей, средства бюджета Афипского городского поселения -796,4 тыс. рублей, средства собственников многоквартирных домов – 1 062,4 тыс. рубля.

 Основные виды работ: 

-замена пластиковых окон в местах общего пользования (подъезды);

-капитальный ремонт и утепление фасадов зданий;

-капитальный ремонт крыш;

-капитальный ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения с установкой приборов учета.

