ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ
по  результатам   финансово-экономической экспертизы  проектов   муниципальных программ
муниципального образования Северский район в 2016 году
        За 2016 год проведена финансово-экономическая экспертиза  и составлены  заключения   по  следующим  муниципальным программам   муниципального образования Северский район:
-«Комплексное  и устойчивое развитие Северского района в сфере дорожного хозяйства» на период  с 2016 по 2018 год, заключение  № 03-37 от 17.06.2016 года (координатор – Управление  архитектуры и капитального строительства  администрации  МО Северский район); 
- «Дети Северского района» на период  с 2018 по 2020 год, заключение № 03-78 от 08.11.2016 года (координатор – Управление  по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Северский район);
-«Обеспечение  безопасности населения и развитие  казачества» на  период  с 2017 по-2021 год, Заключение № 03-65 от 07.10.2016 года (координатор – Отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, входящий  в структуру администрации МО Северский район); 
- «Социально-экономическое и инновационное  развитие  муниципального образования Северский район» на период с 2017 по 2019  год, заключение № 03-66  от 10.10.2016 года (координатор  Управление экономики, инвестиций  и прогнозирования  администрации МО Северский район).
      Экспертиза проводилась   на соответствие предоставленных проектов муниципальных программ установленным требованиям бюджетного законодательства и  Порядка принятия решений  о разработке, формировании, реализации  и оценке эффективности реализации  муниципальных программ муниципального образования Северский район, утвержденного  постановлением  администрации  МО Северский район  от 17.06.2014 № 1019 (с учетом изменений).
  По результатам проведенных экспертиз     заключения представлены  координаторам  муниципальных программ.   Выявленные   нарушения  предложено   устранить  перед принятием   вышеперечисленных   муниципальных программ   постановлениями   администрации  муниципального образования Северский район. 
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