Как проверить актуальность объектов налогообложения в сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»

Для того чтобы налоговые органы смогли корректно исчислить имущественные налоги за 2024 год, гражданам следует проверить актуальность данных о своих объектах налогообложения: земельных участках, транспортных средствах, квартирах, дачах и иной недвижимости.

Осуществить проверку просто и удобно в сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl)
[bookmark: _GoBack]или в мобильном приложении «Налоги ФЛ». Для этого следует перейти в раздел сервиса «Имущество», где отражена информация о транспортных средствах и объектах имущества налогоплательщика, кадастровых номерах объектов, адресах места нахождения, площади, кадастровой стоимости. При этом следует учитывать, что в данном разделе не отражается информация об объектах имущества, снятых налогоплательщиками с учета более трех лет назад.

При обнаружении ошибок в характеристиках имущества и неверных данных о правах владения объектами в разделе «Каталог обращений» необходимо выбрать вкладку «Уточнить (изменить) сведения в личном кабинете», где находятся заявления для корректировки информации по объектам собственности.

Также информацию данного характера можно направить в электронном виде - через сервис ФНС России «Обратиться в ФНС России» (https://www.nalog.gov.ru/rn23/service/obr_fts/?clckid=0b14a4a1), в письменном виде - направив письмо в налоговый орган, либо подать заявление при личном посещении налогового органа.
