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I. Экономическое развитие
По итогам 2020 года показатель «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения» составил 349 ед., что на 1 ед. меньше значения 2019 года.

Снижение расчетное и связано с ежегодным приростом населения. 
По итогам 2020 года среднегодовая численность населения Северского района увеличилась на 1 208 человек.

По состоянию на 01.01.2021 г. количество индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных на территории Северского района составило 3380 человек.

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Северский район успешно реализуется муниципальная программа «Социально – экономическое и инновационное развитие муниципального образования Северский район на период 2017 — 2021 годы». 

В рамках программы организован муниципальный центр поддержки предпринимательства по оказанию консультационных услуг и услуг, направленных на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства. Более 150 субъектов малого бизнеса обратились в «Центр поддержки предпринимательства». 

Проведено обучение 60 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В 2020 году Администрацией муниципального образования Северский район совместно с УНО-МК «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» на базе муниципального центра поддержки предпринимателей Северского района осуществляется прием документов на выдачу микрозаймов, предоставляемых данным фондом. 19 субъектов малого и среднего бизнеса Северского района воспользовались данной поддержкой, выдано займов на сумму 59,7 млн. рублей.

С целью позиционирования малого предпринимательства Северского района малые предприятия привлекаются к различным имиджевым мероприятиям. 

В ежегодно проводимых Департаментом потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края конкурсах на лучшее предприятие потребительской сферы в разных номинациях приняло участие 13 хозяйствующих субъектов района.

По итогам конкурса «Лучшие организации сферы бытовых услуг Краснодарского края 2020 года» в номинации «Лучший объект по изготовлению предметов похоронного назначения» победителем является индивидуальный предприниматель Нестерова Елена Викторовна.

Салон красоты «Тимина Максима» занял первое место в номинации «Лучшая парикмахерская в сельском поселении».

В 2020 году знака качества «Сделано на Кубани» удостоено 3 предприятия:

- ООО «НАМА» в номинации «Продовольственные товары»;

- ООО «БелКрас – М» в номинации «Товары производственно-технического назначения»;

- ООО «Рубин» в номинации «Товары производственно-технического назначения».

Практика оказания поддержки малого и среднего предпринимательства будет продолжена. 
К 2022 году прогнозируется увеличение субъектов малого и среднего бизнеса до 362 субъекта на 10 тыс. населения.

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2020 году по сравнению с 2019 годом незначительно снизилась и составила 27%. 

На незначительное снижение показателя оказывает влияние ежегодное увеличение количества рабочих мест на крупных промышленных предприятиях района, осуществляющих модернизацию и расширение производства.

К 2023 году показатель планируется сохранить на уровне 26,4% путем реализации мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.

3. В 2020 году объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя района составил 310 228,1 руб., что в 3,4 раза превышает показатель 2019 года.  Значительный рост обусловлен продолжением инвестиционной программы по масштабным проектам модернизации производств ООО «Афипский НПЗ» и ООО «Ильский НПЗ»
Инвестиционная политика муниципального образования Северский район направлена на обеспечение экономической самостоятельности, устойчивое развитие экономики, создание новых рабочих мест, а также необходимых условий, обеспечивающих дальнейший рост собственных доходов местного бюджета и реальных доходов населения.

Комфортность ведения бизнеса подтверждает наличие брендовых предприятий в районе. И это не только известные за пределами края Афипский и Ильский НПЗ, в их числе также: АО «Краснодаргазстрой», ОАО «КНГ-Машзаводсервис», ЗАО «Кубаньнефтемаш», ф-л «Афипэлектрогаз» ПАО «Газпром электрогаз», Афипское подразделение ООО «ЭЗОИС-Юг», Афипский филиал завода ООО «Выбор С» и др.

Предприятия активно развиваются, являются постоянными участниками социальных и имиджевых мероприятий, проводимых в Северском районе.

Значительный объем инвестиций в основной капитал по муниципальному образованию обеспечивают проекты модернизации двух крупных нефтеперерабатывающих заводов: ООО «Афипский НПЗ» и ООО «Ильский НПЗ».

Однако, помимо нефтепереработки имеются огромные перспективы развития пищевой и легкой промышленности, сельского хозяйства, потребительской сферы. 

В 2020 году подписано 3 протокола о взаимодействии в сфере инвестиций на общую сумму 301,2 млн. рублей.

Успешно реализованы инвестиционные проекты:

- строительство второй очереди тепличного комплекса в ст. Новодмитриевской, инвестор ООО «Кубаньпродукт»;

- установка линии по переработке отходов полипропилена и производству гранул полимеров, производительностью 1000 кг/час готовой продукции на предприятии ООО «ВМВ» в пгт. Афипский;

- модернизация завода по производству безалкогольных напитков под торговой маркой «Напитки из Черноголовки» в ст. Северской, инвестор ООО «УК «Аквалайф». 

Реализованные проекты позволили создать для жителей района более 150 новых рабочих мест.

На сегодняшний день в стадии мониторинга находится                                     13 инвестиционных протоколов на общую сумму 62 млрд. рублей.

Безусловно, карантин внес серьезные коррективы в планы предприятий по развитию и модернизации, но важно отметить, что во время введенных ограничительных мероприятий массовых сокращений и невыплаты заработной платы на предприятиях Северского района зафиксировано не было.

В рамках поддержки бизнеса в сложных условиях 2020 года Правительством Российской Федерации разработан целый комплекс мер: отсрочка налоговых платежей, возмещение затрат по заработной плате предприятиям, чья деятельность была ограничена нормативными документами, увеличение размера выплаты по безработице, выплаты семьям с детьми и прочее. 

Фондом развития промышленности Краснодарского края и Фондом микрофинансирования Краснодарского края были предоставлены программы заемного финансирования по более сниженным ставкам.

Мерами государственной поддержки Фонда развития промышленности Краснодарского края воспользовались два швейных предприятия Северского района:

ООО «Централ» получило заемное финансирование на приобретение товароматериальных ценностей по программе «Приоритет» на 25 млн. рублей;

ООО «Мегаторг» дважды воспользовалось услугами Фонда и получило займы на общую сумму 16 млн. рублей по программам «Первая необходимость» и «Приоритет». 

Предприятия приспосабливаются к работе в новых условиях, развиваются, принимают участие в жизни района.

В период ограничительных мероприятий ООО «Централ» и ООО «Мегаторг» оперативно перепрофилировали производственные мощности на пошив гигиенических масок.

Стоит отметить участие ООО «Кубаньэкопродукт» в национальном проекте «Производительность труда и поддержка занятости», что позволит предприятию обеспечить 5%-ный ежегодный прирост производительности.

По итогам 2020 года объем инвестиций в основной капитал достиг 38,8 млрд. рублей, что превысило уровень 2019 года в 3,3 раза и позволило занять Северскому району первое место в краевом рейтинге городов и муниципальных районов по темпам роста.

К 2023 году показатель планируется довести до 396 508,5 рублей на 1 жителя района.
4. В отчетном 2020 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, в общей площади территории района осталась на уровне 2019 года и составила 29,9%.

К 2022 году показатель планируется сохранить на прежнем уровне.

5. Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2020 году составила 100% и не изменилась по сравнению с 2019 годом.
АПК Северского района представляют 14 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 2 средних сельхозпредприятия (ООО «Смоленское» и ООО Агрофирма «Кубань»), 167 КФХ и более 27 тыс. хозяйств населения.

Ранее, по итогам 2018 года убыток был получен 2 предприятиями: ООО «Сады Предгорья» и ООО «Смоленское» в связи с направлением денежных средств на цели реализации инвестиционных проектов в области животноводства и растениеводства. 
ООО «Сады Предгорья» за 2018 год увеличило площадь садов на                  5 га (до 232 га), предприятием продолжалось строительство второй очереди фруктохранилища.

ООО «Смоленское» в 2018 году получен убыток ввиду наличия высоких кредитных обязательств и необходимости уплаты процентов по кредиту во внесезонную деятельность. 

По итогам 2019 года предприятия перешли на безубыточный уровень.

Сельскохозяйственная отрасль имеет высокую социальную значимость по количеству населения, занятого в сельскохозяйственном производстве, а также в обеспечении населения продуктами питания.

Ежегодная работа по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, эффективности использования пахотных земель, обновлению техники, развитию малых форм хозяйствования стала основой успеха отрасли растениеводства.

В отрасли растениеводства повышается эффективность использования пахотных земель, внедряются современные технологии, улучшается производственная инфраструктура, значительные средства выделяются на обновление парка сельскохозяйственной техники. Хозяйствами района в 2020 году приобретено 64 единицы сельхозтехники на сумму более 190 млн.рублей, в том числе 16 тракторов и 3 комбайна. В ООО «Агрофирма Кубань» и ООО «Смоленское» успешно используется система точечного земледелия, что обеспечивает получение своевременной и актуальной информации о состоянии почвы и растений.

Предприятием ООО «Кубаньпродукт» в рамках инвестиционного проекта по строительству тепличного комплекса, построена и введена в эксплуатацию II очередь объекта на 45 тыс.м2, общая площадь тепличного комплекса составила 95 тыс.м2. По итогам краевого конкурса профессионального мастерства ООО «Кубаньпродукт» заняло первое место среди сельскохозяйственных организаций, добившихся наивысшей урожайности овощных культур защищенного грунта. 

Продолжает развиваться садоводство. В 2020 году на территории района произведена закладка 33 га садов интенсивного типа, из них 3 га ООО «Сады Предгорья» и 30 га фермерскими хозяйствами. В отчетном году фермерским хозяйством Шешина Д.А. построен тепличный комплекс площадью 4 тыс.м2 для выращивания клубники без химикатов с применением биотехнологий. В 2021 году хозяйством планируется строительство ягодного хранилища на 2 тыс.тонн.

Значимым стимулом развития сельского хозяйства района являются меры государственной поддержки. 
В 2020 году в сельскохозяйственную отрасль района привлечено более 50 млн.рублей из краевого бюджета в виде грантов и субсидий предприятиям и фермерским хозяйствам.
Большое внимание уделялось развитию сельскохозяйственной кооперации. На сегодняшний день в районе зарегистрировано 8 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, объединяющих 130 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и глав крестьянско-фермерских хозяйств, 2 кооператива начали свою деятельность в 2020 году. Малые формы хозяйствования продолжают принимать участие в краевых конкурсах на предоставление грантовой поддержки. В 2020 году два фермерских хозяйства стали победителями в конкурсах «Начинающий фермер» и «Семейная ферма». Более 8 млн. рублей выплачено фермерским и личным подсобным хозяйствам на возмещение части затрат по приобретению коров и строительство теплиц.
В плановом периоде 2021-2023 годов долю прибыльных сельскохозяйственных организаций планируется сохранить на уровне 100% путем выполнения мероприятий по привлечению инвестиций в отрасль, использованию мер государственной поддержки малых форм хозяйствования, а также проведению мероприятий по сохранению и улучшению плодородия почв, применению передовых технологий и улучшению качества семенного материала, а так же наращиванию поголовья скота и улучшению показателей продуктивности и увеличению объема переработки выращенной продукции. 

6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 году составила 74,9% и уменьшилась по сравнению с 2019 годом на 0,1%. Улучшение показателя связано с работами по ремонту и капитальному ремонту автомобильных дорог местного значения. 
Поселения муниципального образования Северский район активно принимают участие в реализации мероприятий подпрограммы: «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края».

Общий объем финансирования объектов в рамках программы составил 57 млн. 352 тыс. рублей, из них: финансирование средств местного бюджета 2 млн. 868 тыс.рублей. средств краевого бюджета - 54 млн. 484 тыс.рублей. Протяженность участков дорог, на которых запланированы работы: капитальный ремонт 0,234 км, ремонт 5,173 км, капитальный ремонт тротуара 2,377 км.

В 2020 году выполнены: ремонт гравийной автомобильной дороги «Подъезд к х.Воликов от федеральной автомобильной дороги Краснодар-Новороссийск км 38+425 справа», протяженностью 1,97 км. Стоимость выполненных работ составила 1 млн. 089 тыс. рублей, ремонт участков автомобильной дороги от хут.Стефановский Северского района Краснодарского края до аула Псейтук Республики Адыгея, протяженностью 2,56 км, стоимость выполненных работ составила 599 тыс. рублей.

По объекту: «Автомобильная дорога, соединяющая СНТ «Шебш» с ул. Октябрьской в ст. Новодмитриевской» выполнены работы по устройству покрытия и кюветов, установке ограждения и дорожных знаков территории Новодмитриевского сельского поселения (дороги) от ул. Октябрьской до СНТ Шебш.

Выполнены проектно-изыскательские работы и получено положительное заключение экспертизы по объекту: «Капитальный ремонт автомобильной дороги подъезд к хут.Бончковский от км 7+480 автомобильной дороги пгт Афипский- хут. Коваленко до хут.Бончковский в Северском районе», протяженность проектируемого участка 0,650 км, стоимость ремонта согласно локально-сметного расчета 16 млн. 981 тыс. рублей. 

Разработана проектно-сметная документация «Капитальный ремонт участка автомобильной дороги от хут.Свободного км 1+150 до ФАД Краснодар-Новороссийск в Северском районе Краснодарского края», протяженность проектируемого участка 2,04 км, стоимость ремонта согласно локально-сметного расчета (до экспертизы) 50 млн. 187,8 тыс. рублей.

Так же, в целях благоустройства улично-дорожной сети на территориях поселений муниципального образования Северский район выполняются работы по отсыпке, грейдированию и ямочному ремонту дорог.

К 2023 году показатель планируется снизить до 74,6% соответственно за счет выполнения работ по улучшению дорожных условий на дорогах общего пользования местного значения.

7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения Северского района составила 0%. 
Важной составной частью социально-экономической политики администрации муниципального образования Северский район является создание условий для предоставления транспортных услуг и организации транспортного обслуживания населения в границах муниципального образования. В рамках реализации муниципальной программы «Социально – экономическое и инновационное развитие муниципального образования Северский район на период 2017-2021 годы» предприятиям, осуществляющим перевозку пассажиров по социально-значимым маршрутам, производится компенсация затрат. За 2020 год перевозчикам, выполняющим убыточные маршруты «Северская — Шабановское», «Северская – Ставропольская», «Северская – Калужская», «Львовское – Красный – Новоивановский» компенсация выплачена в полном объеме – 2 млн. 130 тыс. рублей.

С целью сохранения достигнутого показателя, практика компенсации убытков предприятиям, осуществляющим пассажирские перевозки на убыточных маршрутах из отдаленных и малонаселенных пунктов района, будет продолжена. В 2021-2023 годах показатель также составит 0%.

8. В 2018 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 43221,5 рублей и увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 1,4%. Как отмечалось выше, карантин внес серьезные коррективы в планы предприятий, но во время введенных ограничительных мероприятий массовых сокращений и невыплаты заработной платы на предприятиях Северского района зафиксировано не было, более того, отдельные предприятия оперативно перепрофилировали производственные мощности на пошив гигиенических масок, предусмотренные Правительством РФ меры гос.поддержки предприятий во время ограничительных мероприятий позволили исключить массовые сокращения и снижение заработной платы на предприятиях.

К 2023 году показатель планируется довести до 49922,7 рублей за счет проведения модернизации действующих промышленных предприятий и внедрения мероприятий по повышению производительности труда;

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений –                     23541,8 рублей или 103,4% к 2019 году;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 30028,6 рублей или 115% к 2019 году;

- учителей муниципальных образовательных учреждений -                    35062,4 рублей или 112,6%;
- муниципальных учреждений культуры - 28922,8 рублей или 107,8%;

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта - 34184,3 рублей или 118,1%.

В текущем году и плановом периоде 2021-2023 годов планируется продолжить поэтапное повышение заработной платы педагогических работников общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений, работников культуры, физической культуры и спорта.

II. Дошкольное образование
9. Доля детей, в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2020 году составила 60% и снизилась по сравнению с 2019 годом на 1,8%. Снижение обусловлено увеличением численности населения Северского района, в том числе дошкольников.
С целью повышения доступности дошкольного образования продолжается работа по созданию новых мест. 
Для строительства новых детских садов сформированы 5 земельных участков: по одному в ст. Северской, пгт. Афипском и ст. Калужской, 2 участка в пгт. Ильском. Проводятся работы по проектированию детских садов на 140 мест в ст. Северской и ст. Калужской.

Вместе с тем, имеются свободные места в ДОУ № 18, 27 с. Львовского, ДОУ № 28 пгт. Черноморского, ДОУ № 26 п. Октябрьского, ДОУ № 24   ст. Ставропольской, СОШ № 11 ст. Григорьевской.

Несмотря на ежегодный прирост населения Северского района и численности детей дошкольного возраста, в период 2021-2023 годов показатель планируется довести сохранить на уровне 60% за счет строительства новых детских образовательных учреждений.

10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2020 году составила 15,3%, что на 9,9% ниже показателя 2019 года (25,2%). 
Несмотря на ежегодный прирост численности населения за счет миграционных процессов и рождаемости, снижение показателя в 2020 году связано с карантинными мерами. 

В 2020 году все дети от 1,5 до 7 лет, на которых были поданы заявления, были определены в ДОО.

С целью снижения очередности, проводятся работы по подготовке документации для разработки ПСД на строительство 6 дошкольных учреждений для дальнейшего участия в госпрограммах по софинансированию.

Актуальная очередь (дети 3-7 лет) – отсутствует.

Отсутствует очередь в дошкольных учреждениях во Львовском, Михайловском, Григорьевском, Шабановском поселениях.

Наибольшая потребность в создании новых мест имеется в Афипском, Северском, Ильском, Новодмитриевском поселениях. 

К 2023 году планируется незначительное увеличение показателя за счет роста рождаемости и миграционных процессов.

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 0%.  

Все ДОУ имеют лицензии на осуществление образовательной и медицинской деятельности. 

В 2021-2023 годах планируется сохранить нулевой показатель аварийности муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

III. Общее и дополнительное образование
13. Доля выпускников, муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразо-вательных учреждений в 2020 году составила 0%. В 2020 году к государственной итоговой аттестации допущено 1664 человека. Все учащиеся успешно сдали экзамены и получили аттестаты.

По итогам государственной итоговой аттестации 7 выпускников сдали экзамен на высший балл - 100 баллов (предметы: русский язык, химия, обществознание, литература). Наумова Вероника, выпускница МБОУ СОШ №52 п. Ильского, набрала 200 баллов по итогам двух экзаменов. 

Увеличилось количество призеров и победителей конкурсов, соревнований различных уровней. По итогам регионального этапа предметных олимпиад учащиеся получили 1 диплом победителя, 7 дипломов призеров.          

Доля школ, в которых обучение на старшей ступени осуществляется по профильному обучению составляет 89%.

Удовлетворенность родителей качеством предоставленных образовательных услуг составляет 92%.

Четыре педагога:  Куркина И.П. - учитель информатики, Голубович Г.И. - учитель биологии, Радченко Г.И. - учитель начальных классов и Варданян Э.А. - учитель физической культуры стали победителями Всероссийского конкурса «Лучшие учителя России».

 В рамках проекта «Успех каждого ребенка» осуществляется поддержка одаренных детей, ранняя профориентация, которая помогает сделать правильный, осознанный выбор своей профессиональной траектории.  Свыше 8 000 учащихся района стали участниками онлайн уроков «Проектория».

С целью сокращения дефицита педагогов в сельских школах Северский район принял участие в программе «Земский учитель». Размещены 9 вакантных должностей учителей русского языка, географии, английского языка, истории и обществознания, учителя начальных классов, физики. Подписаны трехсторонние договоры с учителями - победителями в конкурсном отборе, педагоги приняты на работу.  
Также классным руководителям введена доплата к зарплате - 9 тыс. рублей, из которых 5 тыс. рублей из федерального бюджета и 4 тыс. рублей за счет краевого бюджета. Вследствие введенного в крае режима повышенной готовности, с целью профилактики коронавирусной инфекции в апреле 2020 года учебные заведения перешли на дистанционное обучение. В результате значительно возросла нагрузка как на учителей, так и на учеников. В школах была организована работа в условиях самоизоляции, учебная программа была пройдена, а школьники ушли на каникулы досрочно. 
В 2021-2023 годах долю выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений планируется сохранить на нулевом уровне.  

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений в 2020 году составила 100%, процесс обучения всех образовательных учреждений соответствуют современным требованиям. 

В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на приобретение оборудования учебных классов для пяти школ района освоено 6,9 млн. рублей. 
В три школы закуплено новое оборудование для предметных кабинетов по трем профильным направлениям (химия (МБОУ СОШ № 45 ст. Северская), биология (МБОУ СОШ № 17 пгт. Ильский), физики (МБОУ СОШ № 49 ст. Смоленская). Полученное оборудование используется как в рамках урочной и внеурочной деятельности, так и для организации проведения выпускных экзаменов.

1 175,9 тыс. рублей направлено на обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков в школе № 1 ст. Азовской, где работает Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Цель создания центров -  развитие и реализация основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей. 

В школы закуплено новое оборудование и мебель, в кабинетах, выделенных под центр, выполнен ремонт. В первой половине дня оборудование используется на уроках ОБЖ, технологии и информатики. Каждый Центр имеет своё штатное расписание. 

С первого октября центры работают по утвержденному графику. Во второй половине дня в них реализуются программы дополнительного образования. Общий охват учащихся центра 70% от общего числа учащихся школы.

До 2024 года в проекте примут участие 15 школ района.

В 2021 году поданы заявки на участие в отборе МБОУ СОШ №44 станицы Северской, для создания и функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в целях обеспечения реализации регионального проекта «Современная школа», а также на участие в отборе образовательных организаций в целях внедрения цифровой образовательной среды в образовательных организациях в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» (семь школ района).

Благодаря участию района в региональном проекте «Безопасность дорожного движения», реализуемого в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», для двух школ района: МБОУ СОШ №36 ст. Новодмитриевской и МБОУ СОШ № 27 с. Львовского приобретено 3 школьных автобуса.

В 2021-2023 годах планируется сохранить показатель соответствия муниципальных общеобразовательных учреждений современным требованиям обучения на уровне 100%.

15. Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений в 2020 году незначительно снизилось по сравнению с 2019 годом и составила 25%. 

Сохранность и приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями, а также сокращение количества школ, которые работают в две смены, является одним из приоритетов системы образования. 

В 2020 году инвестиционный проект: «Реконструкция МАОУ лицей пгт Афипский с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест» включен в перечень муниципальных образований и инвестиционных проектов, реализуемых в рамках подпрограммы «Развитие общественной инфраструктуры муниципального значения» государственной программы Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Строительство данного объекта начато 2021 году.

Проведены работы в восьми образовательных организациях по капитальному ремонту кровель, зданий,оконных блоков и дверных проемов, ограждений, благоустроены территории. На эти цели выделено из средств краевого и местного бюджетов более 19 млн. рублей. 

На текущий ремонт зданий и инженерных сетей,обеспечение пожарной безопасности, безопасности образовательных учреждений, санитарно-эпидемиологического состояния,  антитеррористической защищенности зданий и сооружений  освоено более 35 млн. рублей.

К 2023 году планируется не допустить увеличения показателя за счет своевременного проведения ремонтных работ.

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2020 году составила 97%. 

Воспитание здорового образа жизни у несовершеннолетних реализуется посредством вовлечения обучающихся школ и учреждений дополнительного образования в систематические занятия спортом, участие в спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятиях, посещения спортивных кружков и секций. 

В 2021-2023 годах долю детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся планируется сохранить на прежнем уровне путем проведения мероприятий по формированию здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечения условий их безопасного и комфортного пребывания в образовательных учреждениях.

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Северского района в 2020 году составила 22%. 

Несмотря на ежегодный прирост населения, включая детей школьного возраста, к 2023 году указанный показатель планируется сократить до 21% за счет реализации инвестиционного проекта «Реконструкция МАОУ лицей пгт. Афипский с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест».

18. В отчетном 2020 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 53 тыс. рублей и уменьшились по сравнению с 2019 годом на 8,7 тыс. рублей в связи с сокращением времени пребывания учащихся в учебных заведениях, связанного с ограничительными мероприятиями.

В 2021-2023 годах показатель планируется сохранить на уровне          53 тыс. рублей на 1 обучающегося.

19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году составила 83%. 

Программами дополнительного образования охвачено 12 065 детей в возрасте от 5 до 18 лет.

В период 2021-2023 годов показатель планируется сохранить на уровне 2020 года.

IV. Культура

20. Всего в Северском районе фактически функционирует 56 объектов культуры, из них: 26 учреждений культуры клубного типа, 5 учреждений дополнительного образования, 21 библиотека, 1 парк культуры и отдыха ст. Северской, 1 историко-краеведческий музей, 1 кинотеатр, МБУК МО СР «Районный организационно-методический центр». 

Численность детей, посещающих образовательные кружки, в 2020-2021 уч. году составила 2362 человек, из них по дополнительным предпрофессиональным программам обучаются 1370 чел. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры Северского района от нормативной потребности в 2020 году составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 92,3% и снизился по сравнению с 2019 годом на 7,7%. 

В 2020 году по запросу министерства культуры Краснодарского края, на основании распоряжения Минкультуры России от 02.08.2017 года № Р-965, был произведен перерасчет обеспеченности населения культурно-досуговыми учреждениями. В данном расчете учитываются только дома культуры и сельские клубы. По новой методике в расчет не включены: Северский историко-краеведческий музей, кинотеатр «Ударник» и Северский парк культуры и отдыха. 

С целью улучшения показателя, на основании решения Совета муниципального образования Северский район от 28.01.2021 года №49 «О даче согласия администрации муниципального образования Северский район создать муниципальное бюджетное учреждение культуры центр культурного развития муниципального образования Северский район «Северский центр национальных культур» подготовлено постановление администрации муниципального образования Северский район о создании центра культурного развития, которое в данный момент проходит процедуру согласования;
- библиотеками – 100%;

- парками культуры и отдыха - 100%.
В период 2021-2023 годов планируется сохранить показатели обеспеченности населения учреждениями культуры на прежнем уровне.

В рамках выполнения мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» освоены денежные средства в сумме 16 млн. 895 тыс. рублей в том числе федеральный бюджет – 1 млн. 436 тыс. рублей, краевой бюджет – 13 млн. 890 тыс. рублей, местный бюджет – 1 млн. 569 тыс. рублей на мероприятия по укреплению материально-технической базы:

МБУК «Азовская ЦКС» на сумму 1 млн. рублей, приобретено звукоусилительное и световое оборудование. Проведён капитальный ремонт отопления Убинского СК, приобретено звуковое, газовое оборудование и мебель;
МБУК «Михайловская ЦКС» на сумму 1 млн. рублей приобретено световое, звукоусилительное оборудование и баян;

МБУ «Северский Дом культуры» выполнен капитальный ремонт здания на сумму 14 млн. 280 тыс. рублей, в том числе из средств краевого бюджета – 12 млн. 852 тыс. рублей, местного бюджета – 1 млн. 428 тыс. рублей. Проведены работы по замене отопительной системы всего здания, работы по электроснабжению, установке систем кондиционирования, дымоудаления, запущен новый узел учета тепловой энергии, заменена система автоматической пожарной сигнализации и оповещения.

Для решения социально значимых вопросов местного значения из краевого бюджета выделены межбюджетные трансферты по предложениям ЗСК на приобретение:

- сценических костюмов для ансамбля народной песни «Раздолье» на сумму 300 тыс. рублей для Михайловской ЦКС;

- одежда сцены на сумму 595 тыс. рублей для Северского ДК. 

Во исполнение постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13 марта 2020 года № 129 «О введении режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» в 2020 году, начиная с 23 марта 2020 года, мероприятия в учреждениях культуры проводились в дистанционном режиме.


21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2020 году составила 21,4% и увеличилась по сравнению с 2019 годом на 9,4%.

Всего из 57 учреждений культуры признаны аварийными 7 учреждений, в капитальном ремонте нуждаются 5 учреждений культуры. 

В рамках участия в основном мероприятии «Поддержка муниципальных учреждений культуры» государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры», в 2021 году планируется проведение капитального ремонта здания МБУК «Афипская ЦКС», в 2022 году - капитальный ремонт зданий МБУ «Северский ДК» и МБУК «Григорьевская ЦКС», в 2023 году - капитального ремонта здания СК х. Ананьевского МБУК «Львовская ЦКС».

К 2023 году планируется не допустить увеличения доли учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, и снизить показатель до 14,3% за счет участия в государственных программах по капитальному ремонту учреждений культуры. 

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности,  составляет 0%. 
В 2021-2023 годах планируется не допустить ухудшение показателя, сохранив его нулевое значение.


V. Физическая культура и спорт
23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2020 году составила 52,8% от числа жителей, что превышает значение 2019 года на 1,2%. 
В течение 2020 года в районе регулярно занимались физической культурой и спортом 60 866 человек.

Всего на территории района 176 спортивных сооружений, построены и функционируют 16 многофункциональных спортивных площадок, 8 площадок для занятий воркаутом.
На сегодняшний день в районе работают 5 спортивных школ: 4 школы управления по физической культуре и спорту и 1 школа управления образования. Общая численность занимающихся в данных школах детей – 4 600 человек (что составляет 31,9% от числа учащихся общеобразовательных учреждений района). Всего работают 102 тренера.

Имеется отделение адаптивной физической культуры, в котором занимается 162  человека  с ограниченными возможностями здоровья. 

В АИС ГТО в 2020 году зарегистрировались 18 214 человек, приступили к выполнению норм 29 216 человек, выполнили нормативы 11 254 человека. 

На официальных Всероссийских и краевых соревнованиях спортсменами района завоевано 215 медалей.

В состав сборных команд Краснодарского края по видам спорта включено 122 спортсмена Северского района и 4 спортсмена вошли в состав национальной сборной  России.

В 2020 году присвоен 271 массовый спортивный разряд, первый спортивный разряд получили 18 человек, нормативы кандидата в мастера спорта (КМС) выполнили 7 человек и удостоверение мастера спорта РФ удостоились 3 человека.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» из краевого бюджета предоставлены субсидии в сумме 948 тыс. рублей на софинансирование расходных обязательств по реализации мероприятий, направленных на развитие детско-юношеского спорта. Произведена оплата труда инструкторов по спорту по программе «Самбо в школу».

Реализована программа спортивной подготовки в соответствии с требованиями федеральных стандартов по проведению углубленных медицинских осмотров (УМО), занимающихся в спортивных школах на сумму 7 131 тыс. рублей.

Подготовлен план мероприятий, проектно-сметная документация, проводится государственная экспертиза по организации строительства Центра единоборств в ст.  Северской.

На ремонт зданий и сооружений, разработку и проверку достоверности проектно-сметной документации, благоустройство территории и другие расходы по содержанию имущества освоено  3 750 тыс.  рублей из местного бюджета.

Приобретены автобус для МБУ СШ №1 пгт. Афипский и котельная МБУ СШ №2 пгт. Ильский, обустроены бетонные площадки, на которых установлены вагончики (4 раздевалки и тренерская).

Спортивные учреждения обеспечены охраной и системой видеонаблюдения.

В 2020 году построены:

- в с. Михайловском многофункциональная спортивная площадка стоимостью 3 млн. 597 тыс. рублей, из которых 600 тыс. рублей - средства краевого бюджета;

- в ст. Северской на стадионе «Олимп» спортивная площадка для занятий городошным спортом,  стоимостью  400 тыс. рублей.  

В 2020 году отрасль «Физическая культура и спорт»  профинансирована из различных бюджетов  на общую сумму  177 324 тыс. рублей,  что составляет на одного жителя Северского района – 1,4 тыс.  рублей.

К 2023 году долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом планируется довести до 55%.
23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2020 году составила 97%. 
В 2021-2023 годах планируется не снижать указанный показатель за счет мер, принимаемых для повышения физической активности обучающихся и формированию среды, способствующей ведению здорового образа жизни населения. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя Северского района в 2020 году составила 25,0 м2, что на 0,6 м2 больше показателя 2019 года. 
Несмотря на рост численности населения Северского района увеличение показателя обеспечено за счет ввода в эксплуатацию 84,7 тыс. м2 жилья, что в расчете на численность населения в составляет 0,7 м2 жилья на одного жителя района. 
В 2021-2023 годах показатель планируется сохранить на уровне не менее 0,6 м2/чел. ежегодно.

25. Общая площадь земельных участков, предоставленных в 2020 году для строительства, в расчете на 10 тыс. чел. населения составила               0,6 га, что на 1,3 га меньше показателя предыдущего года, что обусловлено уменьшением количества торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков и введением ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края.
В 2021-2023 годах указанный показатель планируется довести на уровне 1,7-1,9 га на 10 тыс. населения.

Из предоставленного количества земельных участков в расчете на 10 тыс. человек населения для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства предоставлено 0,5 га в расчете на на 10 тыс. населения. 
В 2021-2023 годах указанный показатель планируется сохранить на уровне 0,7-0,9 га на 10 тыс. населения.

26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет по объектам жилищного строительства составило 0 кв.м. 
В 2021-2023 годах показатель планируется сохранить на нулевом уровне.
По иным объектам капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет площадь земельных участков составила 5350 м2 и снизилась по сравнению с 2019 годом на 50 м2. 
К 2023 году указанный показатель планируется снизить до 5200 м2.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

27. В Северском районе доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%. 
В 2021-2023 годах планируется сохранить показатель на уровне 100%. 

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципальных образований Северского района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Северского района в 2020 году доведена до 100%. 

В 2021-2023 году указанный показатель планируется сохранить на уровне 100%.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2020 году составила 80%, что превышает показатель 2019 года на 5%. К 2023 году указанный показатель планируется довести до 89%.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях по Северскому району в 2020 году составила 5,7%, что превысило показатель 2019 года на 1,2%. 
С целью обеспечения доступным жильем семей со средним достатком, в том числе создания возможностей для приобретения (строительства) ими жилья с использованием ипотечного кредита, повышение комфортности городской среды, создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда, Северский район и поселения принимают активное участие национальном проекте «Жильё и городская среда».
Для переселения граждан из аварийного жилья в пгт. Черноморский в рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» заключено 15 муниципальных контрактов на общую сумму 33,8 млн. рублей. В 2020 году 8 семей уже получили жилые помещения.

За счет средств краевого бюджета в 2020 году для обеспечения жильем детей-сирот приобретено 40 жилых помещений на общую сумму 61,8 млн. рублей в ст. Северской. В целом, за три последних года обеспечено жильем 95 детей-сирот.

Высокую востребованность со стороны граждан продемонстрировала программа «Обеспечение жильем молодых семей». С учетом имеющихся средств, предусмотренных в 2020 году бюджетами всех уровней в общей сумме 6,9 млн. рублей, удалось предоставить социальные выплаты 7 молодым семьям, из которых 3 семьи - многодетные.

По линии реализации федеральных жилищных программ:

- выдан сертификат на сумму 3,3 млн. рублей на приобретение жилья семье из 4 человек, имеющих статус «вынужденные переселенцы»;

- предоставлена социальная выплата в размере 1,7 млн. рублей на приобретение жилья вдове ветерана Великой Отечественной войны.

К 2023 году планируется довести показатель до 6,3% за счет участия муниципального образования в государственных жилищных программах, а также уменьшения количества граждан, состоящих на учете, в связи с самостоятельным решением ими жилищной проблемы, в том числе путем ипотечного кредитования.

VIII. Организация муниципального управления.

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2020 году составила 59,4% и снизилась на 5,5% за счет увеличения объема субсидий в собственных доходах, в т.ч. на строительство объекта «Реконструкция МАОУ лицей пгт. Афипский по адресу: поселок городского типа Афипский ул. Победы, 9 с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест. 1 этап». 
За счет завершения реконструкции объекта, к 2023 году указанный показатель планируется увеличить до 66,7%. 
32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)» составила 0%. 
В 2021-2023 годах не планируется отклонения показателя от нулевого значения.

33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района на начало 01.01.2020 года составил 0 рублей. 
Ранее объектами незавершенного строительства по итогам 2018 года являлись МБОУ СОШ № 4 пгт. Афипский и МБДОУ ДС ОВ №41 ст.Смоленская на сумму 23823,5 тыс. рублей. 

Объекты были достроены 31.12.2018 года, но контракты, заключенные в 2018 году, не были оплачены заказчиком в полном объеме по причине непредоставления подрядчиками актов по формам КС-2 и КС-3. 
В 2021-2022 годах показатель планируется сохранить на нулевом уровне за счет обеспечения контроля за своевременным вводом в эксплуатацию объектов бюджетной сферы.
34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в отчетном периоде 2020 году равна 0. 
В 2021-2023 годах администрацией МО Северский район будет обеспечено отсутствие просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений.
35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2020 году составили 814,6 руб. и увеличились по сравнению с 2019 годом на 56,7 рублей в связи с увеличением штатных единиц на выполнение дополнительных функций с учетом закрепленных полномочий сельских поселений за муниципальным районом. 

До 2020 г. штатные единицы не увеличивались. Увеличение расходов предусмотрено в бюджете поэтапно. Расходы осуществляются в пределах норматива, утвержденного краевыми нормативными документами.
К 2023 году расходы местного бюджета на содержание работников в расчете на одного жителя не превысят 850,6 рублей.
36. Схема территориального планирования муниципального образования Северский район утверждена решением Совета муниципального образования Северский район от 25.11.2010 года №115.

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования Северский район в 2020 году составила 53,1%. Улучшение показателя по сравнению с 2019 годом составило 2,86%. 
К 2023 году удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления планируется довести до 56%.

38. В Северском районе наблюдается ежегодный прирост численности населения в пределах 0,8-1,1% за счет увеличения рождаемости и миграционных процессов. 
В 2020 году среднегодовая численность Северского района составила 121 тыс. 343 чел. человек, или на 1208 чел. Больше чем в 2019 году.

Учитывая ежегодный прирост, плановый показатель среднегодовой численности населения к 2023 году составит не менее 128,455 тыс. чел.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2019 году составила:

электрической энергии – 350 кВт/ч на 1 проживающего;

тепловой энергии – 0,09 Гкал на 1 м2 общей площади;

горячей воды – 4,5 м3 на 1 проживающего;

холодной воды – 10,5 м3 на 1 проживающего;

природного газа – 170 м3 на 1 проживающего. Удельный показатель по потреблению тепловой энергии и газа незначительно увеличился в 2020 году в связи с тем что среднемесячная температура в отопительном сезоне 2020-2021 года была ниже по сравнению с отопительным сезоном 2019-2020 годов на 0,82 оС.
В период 2021-2023 годов планируется незначительное повышение потребления энергетических ресурсов за счет увеличения количества бытовых приборов у населения. 


40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2019 году составила:
электрической энергии – 40 кВт/ч на 1 человека;

тепловой энергии – 0,09 Гкал на 1 м2 общей площади;

горячей воды – 0,38 м3 на 1 человека;

холодной воды – 0,5 м3 на 1 человека;
природного газа – 7,72 м3 на 1 человека.

В период 2020-2023 годов планируется незначительное увеличение потребления энергетических ресурсов.
Кроме того, в рамках протокола о взаимодействии в сфере инвестиций, подписанного в феврале 2019 года между ООО «ВИЭ» и министерством ТЭК и ЖКХ Краснодарского края, на территории Северского района планируется реализация крупного инвестиционного проекта по строительству солнечной электростанции мощностью более 44.1 МВт. Работы планируется завершить до 1 марта 2022 года. 

