Вниманию кандидатов
на должности глав Черноморского городского, Михайловского сельского поселений Северского района 

	Территориальная избирательная комиссия Северская доводит до Вашего сведения: документы для выдвижения и регистрации на должности глав Черноморского городского, Михайловского сельского поселений Северского района предоставляются в соответствии с Федеральным Законом от  12 июня 2002 г. N 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", Законом Краснодарского края от 26 декабря 2005 г. N 966-КЗ "О муниципальных выборах в Краснодарском крае".
	Соответствующая  информация  размещена на сайтах: избирательной комиссии Краснодарского края ikkk.ru (раздел Законодательство о выборах и референдумах),  территориальной избирательной комиссии Северская в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».
	Режим работы территориальной избирательной комиссии Северская: в будние дни с понедельника по четверг с 09-00 часов до 18-00 часов, в пятницу с 09-00 часов до 17-00 часов, в субботу и воскресенье с 09-00 часов до 13-00 часов. Телефон «Горячей линии» 2-55-90. 

	Решение Совета  Черноморского городского поселения Северского района от 19 июня 2018 года № 329 «О назначении выборов главы Черноморского городского поселения Северского района» и решение Совета Михайловского сельского поселения Северского района от 19 июня 2018 года № 169 «О назначении выборов главы Михайловского сельского поселения Северского района» опубликованы в районной газете «Зори» 21 июня 2018 года № 44 (8487).
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