«О ходе подготовки предприятий жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса и объектов социальной сферы на территории Северского района к работе 

в осенне-зимний период 2015-2016 годов»
 по состоянию на 24 августа 2015 года
Теплоэнергетическое хозяйство
Всего  муниципальных котельных в районе – 61 шт.,  в  том  числе  эксплуатируемых предприятиями ЖКХ  – 28 шт. (все газовые); управления образования - 26 шт. (газовые-16 шт., жидкое топливо-6 шт., дрова-4 шт.) здравоохранения – 3 шт.(все газовые), культуры – 2 шт.(все газовые), социальной защиты населения – 2 шт. (все газовые). На территории Северского района предоставляют услугу по теплоснабжению три предприятия: ООО «Юг-Теплосервис» (6 котельных) (Афипское городское поселение), МУП «Новодмитриевское ЖКХ (1 котельная) (Новодмитриевско сельское поселение) и ООО «Тепловые сети»  (21 котельная) (Северское сельское поселение, Ильское городское поселение, Черноморское городское поселение, Азовское сельское поселение и Львовское сельское поселение). 
По состоянию на 24 августа 2015 года готовность котельных составляет-90% (55 котельных), теплотрасс-82%, освоение плана мероприятий по подготовке к зиме-67,8% (3 433,3 тыс.руб).
Не завершены работы в котельных «Азовская» ст. Азовской, «Запорожская» ст. Северской, «Электроток», «ГРКК» пос. Ильского, «Детского дома № 1», «12 МВт» пос. Афипского. 
Планом мероприятий предусмотрено средств на подготовку к ОЗП 2015-2016 годов теплоэнергетического хозяйства предприятий ЖКХ и бюджетных учреждений района, всего- 5 066,6 тыс. руб.

в том числе:

-местный
 бюджет – 653,8 тыс. руб.;

-краевой бюджет – 106,8 тыс. руб.;

-средства предприятий ЖКХ – 3 836,0 тыс. руб.;

Фактически выделено – 4 596,6 тыс. рублей.

Дефицит – 470,0 тыс. рублей предусмотренных на:
-ремонт автоматики безопасности и регулирования котлов – 2 комп. На Северском участке – 0,106 млн. рублей;

-ремонт тепловой изоляции трубопроводов теплотрасс на Черноморском участке – 460 метров на сумму – 0,364 млн. рублей.

В целях модернизации систем теплоснабжения и обеспечения их устойчивого функционирования в МО Северский район разработана муниципальная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса» на период 2015-2020 годы (утверждена постановлением администрации МО Северский район от 18.03.2015 года №540). В 2015 году запланирована разработка проектно-сметной документации на реконструкцию 5 котельных: Северском с/п (2 котельные), Ильском г/п (1 котельная), Черноморском г/п (1 котельная) и Львовском с/п (1 котельная). При наличии проектно-сметных документаций и положительных заключений государственной экспертизы сельские и городские поселения смогут принять участие в краевой программе, на условиях софинансирования, по модернизации теплового хозяйства. В настоящее время работа в данном направлении ведется низкими  темпами:

-Северское сельское поселение-в бюджете поселения предусмотрено на изготовление проектно-сметной документации на котельную «Запорожская» 425 тыс. рублей.  В настоящее время выполнен «Расчет потребности в тепле и топливе» подрядчиком на котельные «Запорожская» и «СОШ № 59». Выполнена топосъемка земельного участка под котельную «Запорожская». Готовиться ПСД на техническое перевооружение данной котельной. На изготовление ПСД на техническое перевооружение котельной «СОШ № 59» средства из бюджета поселения еще не выделены;

-Ильское городское поселение-проектно-сметная документация на техническое перевооружение котельной «Городок Животноводов» разработана за счет средств ООО «Тепловые сети». В настоящее время ПСД находится на согласовании;

-Черноморское городское поселение-на изготовление проектно-сметной документации  в бюджете поселения предусмотрено 1000 тыс. рублей. На сегодняшний день выполнен «Расчет потребности в тепле и топливе» подрядчиком «Центр инжиниринговых и консалтинговых услуг» г. Абинск, начаты работы по изготовлению ПСД на техническое перевооружение данной котельной;
-Львовское сельское поселение- на изготовление проектно-сметной документации  в бюджете поселения предусмотрено 1224,7 тыс. рублей. На сегодняшний день ведутся работы по оформлению земельного участка: заключен договор на выполнение кадастровых работ для постановки на кадастровый учет, рассматриваются коммерческие для изготовления ПСД на техническое перевооружение данной котельной;

Главам необходимо взять под личный контроль изготовление проектно-сметной документации до конца года.
Водопроводно-канализационное хозяйство
         Водоснабжающими предприятиями ЖКХ района и сельскими (городскими) поселениями разработаны и утверждены планы мероприятий по подготовке объектов водопроводно-канализационного хозяйства к зиме 2015-2016 годов. На основании составленных планов мероприятий разработан районный план по подготовке водопроводно-канализационного хозяйства к осенне-зимнему периоду 2015-2016 годов.


Финансирование подготовки к зиме водопроводно-канализационного хозяйства осуществляется собственными средствами предприятий ЖКХ и местных бюджетов поселений на сумму 6 364,55 тыс. рублей. Предусмотрено местными бюджетами поселений 1 627,5 тыс. рублей, предприятиями ЖКХ-4 211,25 тыс.рублей, средства жителей-525,8 тыс. рублей.
Готовность водопроводно-канализационного хозяйства-75 %.
Жилищное хозяйство.
Всего в районе 526 многоквартирных жилых домов. По способу управления: - управляющая компания – 296 МКД, ТСЖ, ЖСК – 20МКД, непосредственный способ управления – 168 МКД, МКД в которых собственники выбрали, но не реализовали способ управления – 42.
Всего по Северскому району МКД, имеющих ВДГО – 515 (из 526 МКД – в 11 МКД не внутридомового газового оборудования). По состоянию на 21 августа 2015 года заключены договоры на техническое обслуживание  ВДГО в 439 МКД (85,2 %). В настоящее время ведется работа по заключению договоров с 76 МКД, где способ управления – непосредственный, в том числе:

-Афипское городское поселении-12 МКД;

-Ильское городское поселение-25 МКД;

-Львовское сельское поселение-1 МКД;

-Северское сельское поселение-11 МКД;

-Смоленское сельское поселение-1 МКД;
-Черноморское городское поселение-26 МКД.
Азовским, Михайловским, Григорьевским и Новодмитриевским сельским поселениями 100 % заключены договора на техническое обслуживание ВДГО.

Обслуживанием и содержанием общего имущества многоквартирных жилых домов занимаются 8 управляющих организаций: ООО «Северское домоуправление», ООО «Черноморское домоуправление», ООО «Сфера», ООО «Ильское домоуправление», ООО «Черноморский коммунальщик», ОАО «Славянка», ООО «УКЭСК», ООО УК «Солнечная долина».  

Текущий ремонт многоквартирного жилого фонда выполняется управляющими компаниями и поселениями (при непосредственном способе управления, ТСЖ, ЖК – ремонт производят собственники жилых помещений самостоятельно). 
На 2015 год запланировано средств управляющих компаний – 6 852,32 тыс. рублей.

На 21 августа 2015 года выполнение комплексного плана составляет  77 %. 

Оформлено актов гидравлических испытаний-54 штуки (36%), паспортов готовности-51 штука (34 %).
Заместитель главы администрации
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