3

О внесении изменений в приказ финансового управления

 от 4 июня 2012 года № 18 «О мерах по реализации постановления
 администрации   муниципального образования Северский район
  от 31 мая 2012 года №1140 «О порядке составления проекта 
местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый 
период» и о порядке и методике планирования бюджетных
 ассигнований местного бюджета на очередной финансовый
 год и плановый период»

В соответствии с постановлением администрации муниципального образования Северский район от 31 мая 2012 года № 1140 «О порядке составления проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период» п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ финансового управления от 4 июня 2012 года             № 18 «О мерах по реализации постановления администрации   муниципального образования Северский район от 31 мая 2012 года № 1140 «О порядке составления проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период» и о порядке и методике планирования бюджетных ассигнований местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период» следующие изменения:

1.1. В главе I приложения № 1:

1) пункт 7.1 изложить в следующей редакции:
 «7.1. Бюджетные ассигнования на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания включают объем бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), содержащихся в ведомственных перечнях муниципальных услуг и работ, утвержденных органами администрации муниципального образования Северский район, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципальных бюджетных или муниципальных автономных учреждений, а также главными распорядителями средств местного бюджета, в ведении которых находятся муниципальные казенные учреждения, принявшими решения о формировании муниципального задания в отношении данных учреждений (далее - органы, осуществляющие полномочия учредителя).

Объем бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) определяется на основе утвержденных органами, осуществляющими полномочия учредителя, нормативов затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), исчисленных с соблюдением общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг, осуществление которых предусмотрено бюджетным законодательством Российской Федерации и не отнесенных к иным видам деятельности, применяемых при расчете объема финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственным (муниципальным) учреждением, определенных федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности, и значений показателей объема государственных услуг (работ), устанавливаемых государственным заданием.

В процессе планирования объем бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), определенный органом, осуществляющим полномочия учредителя, подразделяется на:

объем бюджетных ассигнований на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда;
объем бюджетных ассигнований на оплату коммунальных услуг;

объем бюджетных ассигнований на другие затраты, включенные в нормативы затрат на оказание государственных услуг (выполнение работ).»;
2) абзац третий пункта 8 изложить в следующей редакции:
«предварительные и уточненные обоснования бюджетных ассигнований (далее – ОБАС) по формам согласно приложению к настоящему Положению и в соответствии с методическими рекомендациями по составлению ОБАСов, доведенных финансовым управлением. При этом, ОБАСы, источником финансового обеспечения которых являются средства местного бюджета, представляются по форме согласно таблице № 1 приложения к настоящему Положению, ОБАСы, источником финансового обеспечения которых являются безвозмездные поступления, имеющие целевое назначение - по форме согласно таблице   № 2 приложения к настоящему Положению;»;

3) приложение к Положению о порядке и методике планирования бюджетных ассигнований местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период изложить в новой редакции, согласно приложения № 1 к настоящему приказу.
1.2. Приложение № 2 к приказу изложить в новой редакции согласно приложению № 2 к настоящему приказу.
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания. 
Заместитель главы администрации 

(начальник финансового управления)                                                      Д.С.Гостев
С приказом ознакомлены:                                                            М.Г.Саркисова

                                                                                                        Т.В.Новикова

