Информация о результатах плановой камеральной проверки по вопросу осуществления расходов  на обеспечение выполнения функций муниципального казенного учреждения «Специализированная служба Азовского сельского поселения» (МКУ «Специализированная служба Азовского СП») и отражения их в бюджетном учете и отчетности за 2023-2024 годы 

          	В соответствии с планом работы на 2025 год проведена плановая камеральная проверка по вопросу осуществления расходов на обеспечение выполнения функций муниципального казенного учреждения «Специализированная служба Азовского сельского поселения» и отражения их в бюджетном учете и отчетности за 2023-2024 годы, по результатам которой выдан  от 08.08.2025 года.
  	По итогам контрольного мероприятия установлено 23 нарушения на сумму 1143828,35 рублей, в том числе  1 нарушение, допущенное учредителем МКУ «Специализированная служба Азовского СП» (администрацией Азовского сельского поселения): 
- 17 нарушений в финансово-бюджетной сфере  на сумму 1116268,35 рублей;
- 6 нарушений прочего характера на сумму 27560,00 рублей, в том числе 1 допущенное учредителем.

         	По результатам контрольного мероприятия директору МКУ «Специализированная служба Азовского СП» выдано представление об устранении нарушений действующего законодательства в финансово-бюджетной сфере.
