Информация о результатах внешней проверки Отчетов об исполнении местных бюджетов городских и сельских поселений  Северского района за 2016 год
	 В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район на 2017 год проведена внешняя проверка Отчетов об исполнении местных бюджетов городских и сельских поселений  Северского района (далее – Поселения)  за 2016 год.
   	 Внешняя проверка Отчетов об исполнении местного бюджета Поселений включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, а также анализ хода и итогов реализации муниципальных программ в пределах установленной компетенции. 
	Цель внешней проверки: определение соответствия исполнения бюджета Поселения принятому нормативно-правовому акту «О бюджете на 2016 год», анализ полноты поступления доходов и иных поступлений в  бюджет Поселения, анализ исполнения расходной части бюджета Поселения, установление полноты бюджетной отчетности, её соответствие требованиям нормативных правовых актов, оценка  показателей бюджетной отчетности Поселений Северского района. Проведен анализ цифровых показателей годового отчета об исполнении местного бюджета каждого Поселения за 2016 год методом сравнения, сопоставления и группировки бюджетных данных, используя  формальную, арифметическую проверки, а также сопоставимость показателей, отраженных в различных отчетных формах, документах и информациях. По полноте и достоверности отражения показателей поступивших доходов и произведенных расходов местного бюджета, проведено сопоставление с   отчетными данными Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю. 
	По результатам внешней проверки годовых отчетов об исполнении местного бюджета Поселений Северского района, с учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности, Контрольно-счетная палата муниципального образования Северский район сделала 12 заключений о возможности принятия Советами Поселений Северского района решения об утверждении проекта решения «Об исполнении бюджета за 2016 год», которые, в соблюдение требований Бюджетного Кодекса  предназначены  в Советы поселений Северского района и одновременно направлены в Администрации  Поселений Северского района.
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