
Сведения о зарегистрированных кандидатах в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу «Краснодарский край – Туапсинский  одномандатный избирательный округ № 49»:

Алтухов Сергей Викторович, дата рождения - 23 февраля 1982 г.,               место рождения – Оренбургская область, г. Орск; адрес места жительства – Краснодарский край, г. Краснодар; профессиональное образование – Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Петрозаводский государственный университет», 2004 г.; основное место работы – заместитель председателя Законодательного Собрания Краснодарского края - председатель комитета Законодательного Собрания Краснодарского края; выдвинут политической партией «Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член политической партии «Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Сибирякова Татьяна Викторовна, дата рождения - 28 сентября 1982 г., место рождения – Кемеровская область, г. Новокузнецк; адрес места жительства – Краснодарский край, Туапсинский район,                                        пгт. Новомихайловский; профессиональное образование – Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Сочинский государственный университет туризма и курортного дела», 2007 г.; основное место работы – воспитатель детского сада Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Всероссийский детский центр «Орлёнок»; выдвинута политической партией «Политическая партия РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ СВОБОДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ»; член политической партии «Политическая партия РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ СВОБОДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ».

