БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕВЕРСКОГО РАЙОНА: ДОРОГИ, ОСВЕЩЕНИЕ
В Северском районе большое внимание уделяется проблемам содержания и ремонта автомобильных дорог в городских и сельских поселениях. В 2010 году муниципальное образование Северский район принимает участие в краевой целевой программе «Реконструкция, капитальный ремонт и ремонт улично – дорожной сети муниципальных образований Краснодарского края». Общий объем финансирования составляет 32,9 млн. рублей (16,45 млн. рублей – средства краевого бюджета, 16,45 млн. рублей – средства местных бюджетов городских и сельских поселений Северского района). В рамках реализации мероприятий данной программы в 2010 году планируется выполнить ремонт улично-дорожной сети в следующих поселениях нашего района: 

        Афипское городское поселение: ремонт ул. Ленина от дома № 137 до ул. Суворова в поселке Афипский; ремонт ул. Октябрьской от дома № 18 до дома № 26, от дома № 60 до дома № 68, от ул. Комсомольской до ГРП № 1 в поселке Афипский; ремонт ул. Победы от дома № 7 до ул. Мира в поселке Афипский; ремонт ул. Пушкина от дома № 136 до ул. Победы, от ул. Победы до дома № 140 в поселке Афипский; ремонт ул. Привокзальной от ул. Маяковского до ул. Почтовой в поселке Афипский; ремонт ул. Первомайской от ул. Ленина до ул. Октябрьской в поселке Афипский. Стоимость работ составит 5 164, 610 тысяч рублей. Также в настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на «Капитальный ремонт улично – дорожной сети х. Коваленко». Общая стоимость работ составит ориентировочно 11 200 тысяч рублей, стоимость работ, выполненных в 2010 году, ориентировочно составит 4 млн. рублей.
       Северское сельское поселение – ремонт ул. Казачьей от дома № 175 до СТО, от дома № 143 до ул. Петровского в ст. Северской; ремонт ул. Красноармейской от ул. Энгельса до дома № 98, от дома № 92 до дома № 70, от дома № 46 до дома № 22, от ул. Чкалова до ул. Таманской в ст. Северской. Стоимость работ составит 4 906, 537 тысяч рублей. 

        Ильское городское поселение – ремонт ул. Первомайской от ул. Мира до дома № 108 в поселке Ильский на сумму 865, 389 тысяч рублей. Также в настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на «Капитальный ремонт ул. Пионерской и ул. Длинной от ул. Советской до ул. 8 Марта». Стоимость работ ориентировочно составит 5 500 тысяч рублей.  

        Черноморское городское поселение – ремонт ул. Кирова от ул. Крупской до ул. Калинина в поселке Черноморский; ремонт ул. Советской от ул. Суворова до ул. Кирова в поселке Черноморский; ремонт ул. Новороссийской от ул. Юбилейной до ул. Фрунзе в поселке Черноморский; ремонт переулка Первомайского от ул. Юбилейной до кладбища в поселке Черноморский; ремонт ул. Юбилейной от дома № 75 до дома № 79 в поселке Черноморский; ремонт автомобильной дороги пгт. Черноморский – х. Карский от ул. Юбилейной до моста через ручей Бугай в хуторе Карском. Стоимость работ составит 4 988, 840 тысяч рублей.

        Григорьевское сельское поселение – ремонт переулка Южного от ул. Южной до ул. Лермонтова в ст. Григорьевской; ремонт ул. Южной от дома № 2 до дома № 74 в ст. Григорьевской; ремонт переулка Шаумяна от ул. Лермонтова до ул. Южной в ст. Григорьевской. Стоимость работ составит 2 246, 496 тысяч рублей.  
        Новодмитриевское сельское поселение – ремонт ул. Мичурина от ул. Горького до ул. Советской в ст. Новодмитриевской; ремонт ул. Чапаева от ул. Горького до ул. Молодежной в ст. Новодмитриевской. Стоимость работ составит 2 214, 194 тысяч рублей. 
        Смоленское сельское поселение – ремонт ул. Карасунской от ул. Гоголя до переулка Глухого; ул. Октябрьской от ул. Красноармейской до ул. Мира; ул. Водопойной от ул. Мира до ул. Красноармейской в ст. Смоленской. Стоимость работ составит 2 172, 358 тысяч рублей.
        Львовское сельское поселение – ремонт ул. Комсомольской от дома № 41 до дома № 57; ул. Советской от ул. Кооперативной до ул. Таманской в селе Львовском. Стоимость работ составит 1 704, 905 тысяч рублей. 
        Администрациями городских и сельских поселений нашего района за счет средств местных бюджетов выполняется ямочный ремонт и подсыпка улиц.  Так, только в июне 2010 года для подсыпки улиц было использовано 800 куб. метров щебня фракции 10 х 40, в том числе: Северское сельское поселение – 300 куб. метров, Львовское сельское поселение – 50 куб. метров, Азовское сельское поселение – 100 куб. метров, Григорьевское сельское поселение – 100 куб. метров, Черноморское городское поселение – 100 куб. метров, Новодмитриевское сельское поселение – 100 куб. метров, Михайловское сельское поселение – 50 куб. метров. 

Муниципальное образование Северский район в 2010 году принимает участие в КЦП «Развитие и реконструкция (ремонт) систем наружного освещения в населенных пунктах Краснодарского края на 2008-2010 годы». Принимают участие Афипское городское поселение, Смоленское, Новодмитриевское, Михайловское, Северское сельские поселения. Общий объем финансирования 5,532 млн. рублей, в том числе краевой бюджет – 2,766 млн. рублей, местный бюджет – 2,766 млн. рублей. Будет проведен ремонт линий электропередач (проводов, опор, замена светильников на энергосберегающие). 
