В рамках реализации подпрограммы «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в Государственном бюджетном учреждении Краснодарского края «Учебно-методический центр развития личных подсобных хозяйств» (Брюховетский район, хутор Красная Нива) организовано проведение обучающих лекций для малых форм хозяйствования АПК края по программе «Бизнес-планирование деятельности малых форм хозяйствования» с 17 по 19 сентября 2018г.   

        Повышение квалификации слушателей осуществляется по тематическим планам, рассчитанным на 24 часа и организовано за счет средств краевого бюджета.

         Проживание бесплатное.

      После окончания курсов повыщения квалификации слушателям выдается удостоверение о повышении квалификации или сертификат о прослушивании курсов.  

Получить более подробную информацию можно  по адресу:                        ст. Северская,  ул. Петровского 4, 3 этаж, управление сельского, лесного хозяйства и продовольствия, телефон 2-52-17. 

