Тепловое хозяйство

Проведена большая работа, направленная на повышение эффективности теплоснабжающих предприятий. В рамках программы по подготовке к осенне-зимнему периоду 2010-2011 гг. произведено техническое перевооружение убыточных котельных, расположенных на территории Северского района: установлено энергосберегающее оборудование, отремонтированы котлы, изношенные участки теплотрасс. Средства, выделенные из краевого бюджета в сумме 15 000 тыс. рублей на подготовку Северского района к осенне - зимнему периоду на 2010-2011 годы и средства бюджетов поселений, направлены на техническое перевооружение  следующих котельных:

1. «СОШ № 1» ст. Азовской, 

2. «СОШ № 4» пос. Афипского, 

3. «СОШ № 36» ст. Новодмитриевской, 

4. «СОШ № 16» пос. Ильского, 

5. Перевод потребителей на индивидуальное отопление с. Львовского, ст. Григорьевской с закрытием котельных ПМК 12 с. Львовское, СПК ст. Григорьевской;

6. Ремонт котлов и теплотрасс ст. Северской и пос. Черноморского, 

7. Реконструкцию водопроводных сооружений и сетей ст. Григорьевской и ст. Ставропольской.

Так же производено техническое перевооружение котельных: МОУ СОШ №32 с. Михайловское, МОУ СОШ №23 ст. Калужская.

Модернизация теплоэнергетического оборудования и сетей позволила сократить расходы на энергоноситетели. В 2010 году освоено денежных средств в сумме более 19,5 млн. руб. 

В 2011 году планируется установить вместо котельных автоматизированные блочные котельные наружного размещения, работающие в автоматическом режиме без обслуживающего персонала. Модернизацию провести по  следующим объектам:

- МОУ СОШ №59 ст. Северской;

- МОУ СОШ №49 ст. Смоленская;


Вместо котельных «Детский дом № 1» и «Детский дом № 2» планируется установить одну блочную модульную котельную и выполнить реконструкцию теплотрассы.

Одновременно по некоторым котельным отмечается недостаток мощности. Для этого необходимо провести режимно-наладочные испытания установленных котлоагрегатов. Это необходимо для обеспечения  экономного и рационального расхода энергоресурсов, а так же нормализации процесса горения, так как в настоящее время почти на всех котельных наблюдается недожог топлива. 
Для решения данной проблемы необходимо выполнить реконструкцию котельных с заменой основного и вспомогательного оборудования на котельных:

-«Городок Животноводов» пос. Ильский;

-«Витим» (модернизация котлов) пос. Октябрьский

 так как оно физически и морально устарело. Средний процент износа теплоэнергетического  оборудования по предприятию – 79,4 %.


Некоторые котельные находятся на незначительном расстоянии друг от друга, поэтому необходимо в целях экономии и сокращения затрат на производство тепловой энергии выполнить объединение котельных в одну с присоединением соответственно их потребителей. В частности необходимо выполнить реконструкцию котельной «ГРКК», объединив ее потребителей с котельной «Электроток», а котельную «ГРКК» переоборудовать в тепловой пункт (пос. Ильский).
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