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I. Экономическое развитие
По итогам 2021 года показатель «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения» составил 353 ед., что на 5 ед. больше значения 2020 года.

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Северский район успешно реализуется муниципальная программа «Социально – экономическое и инновационное развитие муниципального образования Северский район на период 2017 — 2021 годы». 

В рамках программы организован муниципальный центр поддержки предпринимательства по оказанию консультационных услуг и услуг, направленных на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства. Более 240 субъектов малого бизнеса обратились в «Центр поддержки предпринимательства». 

Проведено обучение 60 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В 2021 году Администрацией муниципального образования Северский район совместно с УНО-МК «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» на базе муниципального центра поддержки предпринимателей Северского района осуществляется прием документов на выдачу микрозаймов, предоставляемых данным фондом. 12 субъектов малого и среднего бизнеса Северского района воспользовались данной поддержкой, выдано займов на сумму 29,8 млн. рублей.

С целью позиционирования малого предпринимательства малые предприятия привлекаются к различным имиджевым мероприятиям. 

Ежегодно департаментом потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края проводятся конкурсы «Лучшее предприятие розничной торговли», «Лучшая ярмарка Краснодарского края», «Лучшее предприятие общественного питания» и «Лучший объект дорожного сервиса». В 2021 году в различных номинациях участие приняли 9 хозяйствующих субъектов Северского района.

Фирменный магазин «Кубанской винной компании», ООО «Гебея» одержал победу в номинации «Лучший магазин по реализации краевой продукции».

В 2021 году знака качества «Сделано на Кубани» в номинации «Товары производственно-технического назначения» удостоено 4 предприятия: 

- ООО «Рубин»;

- ООО «Промтеплоснаб»;

- ООО «Юг-полимер»;

- ООО КЗК ЭО «Энерго- Стандарт».

Практика оказания поддержки малого и среднего предпринимательства будет продолжена. 

К 2024 году прогнозируется сохранение показателя субъектов малого и среднего бизнеса до 349 субъектов на 10 тыс. населения.

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2021 году составила 25,6% и снизилась на 1,4%. 

На незначительное снижение показателя оказывает влияние ежегодное увеличение количества рабочих мест на крупных промышленных предприятиях района, осуществляющих модернизацию и расширение производства.

К 2024 году показатель планируется сохранить на уровне 24,4% путем реализации мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.

3. В 2021 году объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя района составил 183 330,7 руб.  
Инвестиционная политика муниципального образования Северский район направлена на обеспечение экономической самостоятельности, устойчивое развитие экономики, создание новых рабочих мест, а также необходимых условий, обеспечивающих дальнейший рост собственных доходов местного бюджета и реальных доходов населения.

По итогам 2021 года объем инвестиций в основной капитал превысил 23 млрд. рублей.  
Значительный рост обусловлен продолжением инвестиционной программы по масштабным проектам модернизации производств ООО «Афипский НПЗ» и ООО «Ильский НПЗ».
Однако, помимо нефтепереработки имеются огромные перспективы развития пищевой и легкой промышленности, сельского хозяйства, потребительской сферы. 

В 2021 году подписано 4 протокола о взаимодействии в сфере инвестиций на общую сумму 456 млн. рублей.

На территории района успешно реализованы инвестиционные проекты:

- строительство тепличного комплекса для выращивания клубники, площадью 4 тыс. кв.м и ягодного хранилища на 2 тыс. тонн в ст-це Григорьевской, инвестор - ИП Шешин Денис Анатольевич; 

- строительство типографии с коммерческими помещениями, инвестор - ИП Купреев Виктор Васильевич. 

Данные проекты позволили создать для жителей района 50 новых рабочих мест. 

В текущем году в стадии завершения находятся 5 инвестиционных проектов:

- строительство завода по производству аморфного диоксида кремния и углерода из рисовой лузги в пгт. Ильском, инвестор - ООО «РАЙС АШТИ»; 

- строительство цеха по производству растительных масел                               в ст. Северской, инвестор - ООО «ЭКО-ФУД»; 

- строительство завода по производству грузоподъемного оборудования в с. Львовском, инвестор - ООО «ГОСТ»;

- строительство торгового-развлекательного центра «Гагарин» в                    ст. Северской, инвестор - ООО «Северский торговый центр»;

- строительство блока для выращивания рассады в ст. Новодмитриевской, инвестор - ООО «Кубаньпродукт».

На сегодняшний день в стадии мониторинга - 10 протоколов на общую сумму более 49 млрд. рублей. 

В 2022-2024 г.г. показатель планируется сохранить на уровне 186-187 тыс. рублей в расчете на одного 1 жителя района.
4. В отчетном 2021 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, в общей площади территории района составила 95,24%.

К 2022 году показатель планируется сохранить на уровне 95,5%.

5. Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2021 году составила 100% и не изменилась по сравнению с 2020 годом.
АПК Северского района представляют 14 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 2 средних сельхозпредприятия (ООО «Смоленское» и ООО Агрофирма «Кубань»), 167 КФХ и более 27 тыс. хозяйств населения.

Основным направлением сельскохозяйственного производства является выращивание зерновых колосовых и зернобобовых культур, включая рис, а также подсолнечника. 

2021 год стал непростым испытанием для отрасли. В связи со смещением сроков сева из-за неблагоприятных погодных условий пришлось сократить посевную площадь сельскохозяйственных культур на 3 тыс. гектаров.  Из-за большого количества осадков в виде дождя в зимне-весенний период, повлекшего за собой подтопление и угнетение сельскохозяйственных культур, снизилась урожайность зерновых и подсолнечника. 
Благодаря высокому профессионализму аграриев района потери удалось минимизировать и собрать урожай в объеме 133,7 тыс. тонн при средней урожайности 56,8 ц/га. В рамках подведения итогов краевого конкурса профессионального мастерства в отраслях растениеводства жатчик и комбайнер ООО «Агрофирма Кубань» удостоены наград администрации Краснодарского края. Гречка Александр Иванович по итогам сбора урожая  стал лучшим жатчиком на уборке риса, глава региона Вениамин Иванович Кондратьев вручил ему  ключи от автомобиля. Мураев Андрей Иванович стал вторым в номинации «Лучший экипаж на рисоуборочном комбайне».  

 В отрасли растениеводства внедряются современные технологии, улучшается производственная инфраструктура, значительные средства вкладываются в обновление парка сельскохозяйственной техники. Хозяйствами района за отчетный период приобретено 57 единиц сельхозтехники на сумму 179,4 млн. рублей. ООО «Агрофирма Кубань» реализовала инвестиционный проект по строительству третьей очереди складов силосного типа к элеватору, что позволило дополнительно увеличить объем хранения на 10 тысяч тонн, доведя общую мощность до 30 тыс. тонн.

В 2021 году предприятием ООО «Кубаньпродукт» начата реализация инвестиционного проекта по строительству блока для выращивания рассады на 275 тысяч штук.

Продолжает развиваться садоводство. На территории района начата реализация инвестиционного проекта по закладке сада орехоплодных культур на площади 115 га и строительству цеха переработки грецкого ореха предприятием ООО «Райский орешек». Инвестором ведутся работы по подготовке участка к закладке орешника.

Устойчивыми темпами развивается животноводство. В хозяйствах всех форм собственности поголовье крупного рогатого скота составило 7,7 тыс.  голов, в том числе 3,1 тыс. коров.  Поголовье КРС по сравнению с 2020 годом увеличилось на 28%, в том числе коров на 4,4%. Производство молока во всех категориях хозяйств составило более 20 тыс. тонн, мяса скота и птицы на убой в живом весе 2,9 тыс. тонн. Производственные показатели 2021 года превысили уровень 2020 года по молоку на 9,2 %, по мясу на 2%.    

Дополнительным стимулом развития для отрасли являются меры государственной поддержки. За 2021 год в агропромышленный комплекс района привлечено 47 млн. рублей из краевого бюджета в виде субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям.

Более 6 млн. рублей выплачено фермерским и личным подсобным хозяйствам на возмещение части затрат по приобретению и содержанию сельскохозяйственных животных, реализацию мяса и молока, строительство теплиц. Благодаря мерам господдержки поголовье крупного рогатого скота в малых формах хозяйствования увеличено на 69 коров, построено более 5 тыс. кв.м. теплиц. 
Большое внимание уделяляется развитию сельскохозяйственной кооперации. В районе зарегистрировано 7 сельскохозяйственных кооперативов, объединяющих 82 личных подсобных и фермерских хозяйства. Положительным примером является кооператив «Хуторок», который получил краевую субсидию на развитие материально-технической базы и приобрел дополнительное оборудование. 
Аграрии Северского района приняли участие в ХI агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка». Участники ярмарки смогли реализовать свою продукцию почти на 500 тыс. рублей в кластерах пчеловодство, колбасные изделия, овощи - фрукты, товары народных промыслов.

Проводимая работа оказывает положительное влияние на устойчивое развитие отрасли.

В плановом периоде 2023-2024 годов долю прибыльных сельскохозяйственных организаций планируется сохранить на уровне 100% путем выполнения мероприятий по привлечению инвестиций в отрасль, использованию мер государственной поддержки малых форм хозяйствования, а также проведению мероприятий по сохранению и улучшению плодородия почв, применению передовых технологий и улучшению качества семенного материала, а так же наращиванию поголовья скота и улучшению показателей продуктивности и увеличению объема переработки выращенной продукции. 

6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2021 году составила 44,84% и уменьшилась по сравнению с 2019 годом на 30,06%. Улучшение показателя связано с работами по ремонту и капитальному ремонту автомобильных дорог местного значения. 
Поселения муниципального образования Северский район активно принимают участие в реализации мероприятий подпрограммы: «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края».

За счёт средств дорожного фонда администрацией муниципалитета за 2021 год выполнена доустановка дорожных знаков согласно разработанному проекту организации дорожного движения по объектам:

- подъезд к х. Воликов от ФАД «Краснодар – Новороссийск»; 

- от х. Воликов до х. Бондаренко;


- от х. Бондаренко до х. Бончковский;

- от х. Свободного до ФАД «Краснодар – Новороссийск».

Также выполнен ремонт мостового сооружения между ст-цей Новодмитриевской и СНТ «Шебш».

Участие в государственной краевой программе позволило направить 48 млн. рублей на капитальный ремонт муниципальных дорог в границах поселений.

В 2021 году общий объем финансирования объектов в рамках программы по  капитальному ремонту составил 57 млн 352 тыс. рублей.
В Азовском сельском поселении выполнены работы по устройству тротуаров по ул. Ленина, ул. Гагарина и ул. Матросова, общей протяженностью 2 км. 54 м. Стоимость работ - 5 млн. 889 тыс. рублей. 
В Афипском городском поселении выполнены работы по капитальному ремонту дороги по ул. 50 лет Октября, протяженностью 280 м. Стоимость работ - 10 млн. 351 тыс. рублей. 
В Григорьевском сельском поселении выполнены работы по ремонту участка автомобильной дороги ул. Ленина, протяженностью 572 м. Стоимость работ - 3 млн. 563 тыс. рублей.
В Ильском городском поселении выполнены работы по ремонту участков дорог по ул. Ленина, ул. Казачьей, ул. Некрасова, ул. Длинной, ул. Беличенко, общей протяженностью 2 км 752 м. Стоимость работ - 13 млн. 126 тыс. рублей.

В Калужском сельском поселении выполнены работы по устройству тротуара по ул. Базарной, протяженностью 622 м и выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Широкой, протяженностью 200 м. Стоимость работ - 2 млн. 998 тыс. рублей.

В Михайловском сельском поселении выполнены работы по ремонту автомобильной дороги по ул. Школьной, протяженностью 777 м. Стоимость работ - 2 млн. 880 тыс. рублей. 
В Северском сельском поселении выполнены работы по устройству тротуара по ул. Ленина, протяженностью 1 км 902 м. Также выполнены работы по ремонту участков автомобильных дорог по ул. Народной и ул. Найманова, общей протяженностью 1 км 303 м. Стоимость работ составила 12 млн. рублей.
В целях благоустройства улично-дорожной сети на территориях поселений выполняются работы по отсыпке, грейдированию и ямочному ремонту дорог.
К 2024 году показатель планируется снизить до 36,77% соответственно за счет выполнения работ по улучшению дорожных условий на дорогах общего пользования местного значения.

7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения Северского района составила 0,013%. 
Показатель в 2021 году превысил нулевое значение в связи с тем, что не охвачен транспортным обслуживанием поселок Планческая Щель.

В указанном населенном пункте в пяти жилых домах проживает 16 жителей.
24 ноября 2021 года с жителями проведена рабочая встреча, в результате которой вынесено решение о том, что они не нуждаются в транспортном обслуживании. 
В рамках реализации муниципальной программы «Социально – экономическое и инновационное развитие муниципального образования Северский район на период 2017-2021 годы» предприятиям, осуществляющим перевозку пассажиров по социально-значимым маршрутам, производится компенсация затрат. 
В 2021 году компенсация выплачена в полном объеме и составила более 2 млн. руб. (2343 тыс. рублей).
С целью сохранения достигнутого показателя, практика компенсации убытков предприятиям, осуществляющим пассажирские перевозки на убыточных маршрутах из отдаленных и малонаселенных пунктов района, будет продолжена. В 2022-2024 годах показатель также составит 0,013%.

8. В 2021 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 47 632,5 рублей и увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 10,2%. 
В 2021 году отмечен значительный рост производства нефтепродуктов, резиновых, пластмассовых и готовых металлических изделий.

Объем промышленного производства за 2021 год превысил 188 млрд. рублей, что позволило Северскому району попасть в тройку лидеров в краевом рэнкинге городов и муниципальных районов по темпам роста основных показателей социально-экономического развития. 

К 2024 году показатель планируется довести до 55160 рублей за счет проведения модернизации действующих промышленных предприятий и внедрения мероприятий по повышению производительности труда.
В социальной сфере в 2021 году уровень среднемесячной заработной платы работников достиг:
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений –                     24940,8 рублей или 105,9% к 2020 году;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 32649,1 рублей или 108,7% к 2020 году;

- учителей муниципальных образовательных учреждений -                    38649,1 рублей или 110,2%;
- муниципальных учреждений культуры – 29048,0 рублей или 105,4%;

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 35612,8 рублей или 104,2%.

В текущем году и плановом периоде 2023-2024 годов планируется продолжить поэтапное повышение заработной платы педагогических работников общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений, работников культуры, физической культуры и спорта.

II. Дошкольное образование
9. Доля детей, в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2021 году составила 60,9%.

В системе образования Северского района функционируют 27 дошкольных образовательных организаций. Муниципальные дошкольные образовательные организации посещает 5589 детей. Кроме того, в СОШ № 11, 23, 49 функционируют дошкольные группы на 160 мест.

Общее количество детей, охваченных различными формами дошкольного образования в районе, составляет 72,1%, в том числе охват детей от  2 месяцев  до 3 лет составил 37,3%.

В 2021 г. продолжали свою деятельность Консультационные центры для поддержки родителей, дети которых не посещают детские сады. Они открыты в 19 дошкольных образовательных учреждениях.

В детском саду № 15 поселка Ильского в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей работает Консультационный центр «Доверие». Детский сад уже во второй раз стал победителем в конкурсном отборе на предоставление в 2021 году грантов из федерального бюджета в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

В 2021 году еще четыре детских сада № 8, 14, 34 и ЦРР в ст-це Северской стали победителями краевого отбора консультационных центров.

Несмотря на ежегодный прирост населения Северского района и численности детей дошкольного возраста, в период 2022-2024 годов показатель планируется сохранить на уровне 60%.
10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2021 году составила 13%, что на 2,3% ниже показателя 2020 года (16,6%). 
В 2022-2024 г.г. планируется сохранить показатель на прежнем уровне.

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 0%.  

Все ДОУ имеют лицензии на осуществление образовательной и медицинской деятельности. 
В 2022-2024 годах планируется сохранить нулевой показатель аварийности муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

III. Общее и дополнительное образование
13. Доля выпускников, муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразо-вательных учреждений в 2021 году составила 0%. Все учащиеся успешно сдали экзамены и получили аттестаты.

В системе образования Северского района функционируют 30 муниципальных общеобразовательных организаций, в 2020-2021 учебном году в них обучалось 14 415 школьников.

По итогам 2020-21 учебного года медалями «За особые успехи в учении» награжден 51 выпускник. 2 выпускника в 2021 году сдали ЕГЭ на 100 баллов.

В рамках национального проекта «Успех каждого ребёнка» в районе функционирует система выявления и развития талантов и способностей у детей и молодёжи. В региональном этапе олимпиады призерами и победителями стал 21 учащийся, а во всероссийских и краевых конкурсах ими стали 95 человек.

В 2022-2024 годах долю выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений планируется сохранить на нулевом уровне.  

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений в 2021 году составила 100%, процесс обучения всех образовательных учреждений соответствуют современным требованиям. 

Национальный проект «Образование» позволил МБОУ СОШ №44 ст-цы Северской войти в перечень образовательных организаций края, расположенных в сельской местности, на базе которых планируется создать центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в целях обеспечения реализации регионального проекта «Современная школа». 

По Федеральному проекту «Безопасность дорожного движения» были приобретены 3 школьных автобуса на сумму 7 млн. 200 тыс. рублей. Все транспортные средства соответствуют требованиям безопасности, оборудованы системой ГЛОНАСС, тахографами и ремнями безопасности. Школьные автобусы переданы руководителям образовательных организаций: МБОУ СОШ № 16 поселка Ильского, МБОУ СОШ  № 19 поселка Октябрьского, МБОУ СОШ № 32 села Михайловского. 

В 2022-2024 годах планируется сохранить показатель соответствия муниципальных общеобразовательных учреждений современным требованиям обучения на уровне 100%.

15. Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений в 2021 году составила 3,33%. 

Сохранность и приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями, а также сокращение количества школ, которые работают в две смены, является одним из приоритетов системы образования. 

На мероприятия по отрасли «Образование» в 2021 году выделены бюджетные ассигнования в размере 1 млрд. 756,16 тыс. рублей. Эти средства направлены на повышение безопасности деятельности образовательных учреждений и обеспечение устойчивого функционирования системы образования.

В 2021 году в рамках подготовки образовательных организаций к новому учебному году проведены работы по капитальному ремонту кровель, оконных блоков и дверных проемов, благоустройству территорий и другие виды работ. Выполнен капитальный ремонт здания Азовской гимназии и МБОУ СОШ №4 пгт. Афипского. Начато строительство блока начального образования на 400 мест лицея поселка Афипского.  

Проведены работы по капитальному ремонту кровель в школах №3, 27, 21, 59 и детском саду №45, оконных блоков и дверных проемов в школах №3, 11 и детском саду 7, 8, 26, 34, благоустройство территорий в школе №52, произведена замена обшивки фасада здания Центра развития ребенка, в школе №45 полностью заменено отопление и система вентиляции, в школе №23 произведена замена покрытия полов в горячем цеху и капитальный ремонт водоснабжения и водоотведения. Выполнены работы по капитальному ремонту здания гимназии и МБОУ СОШ №4. 

К 2024 году планируется не допустить увеличения количества муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, за счет  проведения ремонтных работ.
16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2021 году составила 95%. 

Воспитание здорового образа жизни у несовершеннолетних реализуется посредством вовлечения обучающихся школ и учреждений дополнительного образования в систематические занятия спортом, участие в спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятиях, посещения спортивных кружков и секций. 

В 2022-2024 годах долю детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся планируется сохранить на прежнем уровне путем проведения мероприятий по формированию здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечения условий их безопасного и комфортного пребывания в образовательных учреждениях.

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Северского района в 2021 году составила 28,2%. 

Несмотря на ежегодный прирост населения, включая детей школьного возраста, к 2024 году указанный показатель планируется сократить до 21% за счет реализации инвестиционного проекта «Реконструкция МАОУ лицей пгт. Афипский с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест».

18. В отчетном 2021 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 80 тыс. рублей и увеличились по сравнению с 2020 годом на 18,3 тыс. рублей в связи с тем, что в 2020 году ввиду ограничительных мероприятий, связанных с предупреждением распространения новой коронавирусной инфекции, время пребывания учащихся в учебных заведениях было сокращено, произошла экономия средств бюджета на содержание учащихся. Также затраты увеличились в связи со строительством блока начального образования на 400 мест в МАОУ лицей пгт. Афипский.

К 2024 году показатель планируется снизить до 68,4 тыс. рублей на 1 обучающегося за счет завершения строительства новых объектов сферы образования.

19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году составила 76%. 

Программами дополнительного образования охвачено 12 065 детей в возрасте от 5 до 18 лет.

К 2024 году показатель планируется увеличить до 80%.

IV. Культура

20. На территории муниципального образования Северский район функционирует 57 объектов культуры, из них 27 учреждений культуры клубного типа, 5 учреждений дополнительного образования, 21 библиотека.

Муниципальная программа «Развитие культуры» на 2015-2023 годы» направлена на реализацию государственной политики в сфере культуры, обеспечение устойчивого формирования культурного потенциала как ресурса социально-экономического развития территории района. 

Финансирование отрасли культуры в 2021 году составило 168 млн. 678,1 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета - 1 млн. 267 тыс. рублей, средства местного бюджета -165 млн. 436,6 тыс. рублей, средства федерального бюджета – 1 млн. 974,5 тыс. рублей.

Участие в государственных программах позволило открыть новую учебную площадку в ст-це Калужской и значительно повысить качество культурного обслуживания населения.

В рамках регионального проекта «Творческие люди» учреждения культуры проводят работу по реализации программы «Волонтеры культуры», направленную на поддержку добровольческого движения. На сайте «Добровольцы России» зарегистрировано уже 95 человек, на сайте «Добровольцы Кубани» - 65 человека. 

Численность детей в учреждениях дополнительного образования составляет 2487 чел., Ежегодно повышается качество предоставляемых образовательных услуг. Учащиеся, принимают участие в    региональных, всероссийских    и    международных   конкурсах, фестивалях и выставках, являются призерами и победителями.
За успехи в области культуры 10 одаренных детей получили премию на общую сумму 100 тыс. рублей. 

В учреждениях культуры проводится большая работа по увековечиванию памяти знаменитых земляков, внесших большой вклад в развитие культуры Северского района. Детской школе искусств пгт Афипского присвоено имя Ильи Антоновича Петрусенко. В 2021 году школа стала победителем конкурса «Лучшая школа искусств» в Краснодарском крае.
Имя Владимира Александровича Сергиенко, первого директора школы,  присвоено детской школе искусств пгт Черноморского. Учащиеся детских школ искусств Зеленко Юрий и Калашникова Анна стали обладателями премии главы администрации (губернатора) Краснодарского края. 

В рамках муниципальной программы муниципального образования Северский район «Доступная среда» учреждениями дополнительного образования освоено 181,5 тыс. руб.

В 2021 году библиотеки Северского района продолжили работу в условиях ограничения деятельности. Обслуживание пользователей осуществлялось в формате «окно выдачи».

В отчетном году была проведена работа по ремонту потолка и пола Афипской поселковой библиотеки. Денежные средства в сумме 796 тыс. 913 рублей выделены благотворительным фондом «САФМАР».

В канун 76 - летия Великой Победы учреждения культуры МО Северского района провели цикл онлайн тематических мероприятий, разнообразных по форме и содержанию, всероссийские акции: «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Бессмертный полк» и другие. Общее количество проведенных мероприятий в онлайн формате составило 1368.
Северский район славится талантливыми мастерами декоративно-прикладного искусства и народных художественных ремесел. В районе трудятся вышивальщицы, керамисты, резчики по дереву, мастера лозоплетения, плетения из соломки, вязания, росписи по дереву, художественной обработки бересты, бисероплетения, плетения из бумажной лозы, природных материалов.

МБУК ЦКР МОСР «Северский центр национальных культур» был создан 29 апреля 2021 года. Муниципальное бюджетное учреждение культуры центр культурного развития муниципального образования Северский район «Северский центр национальных культур» открыт для сотрудничества с национальными общинами, представителями различных этнических групп для совместной и плодотворной работы, проведения дней национальных культур, круглых столов, выставок, литературных и художественных вечеров, семейных и национальных праздников. Деятельность Центра национальных культур направлена на сохранение самобытной культуры всех народов, населяющих наш многонациональный район, и даёт мощный толчок и силу для развития духовного потенциала и самовыражения представителей национальных диаспор. В июле 2021 года на базе Центра был создан муниципальный ансамбль песни и танца «Весна». Артисты ансамбля осуществляют творческое наставничество и помощь в национальных хореографических и вокальных коллективах (клубных объединениях) Центра национальных культур. 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры Северского района от нормативной потребности в 2021 году составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 92,3;
- библиотеками – 100%;

- парками культуры и отдыха - 100%.
В период 2021-2023 годов планируется сохранить показатели обеспеченности населения учреждениями культуры на прежнем уровне.

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2021 году составила 28% и уменьшилась по сравнению с 2020 годом на 2%.

В рамках заключенного соглашения между администрацией Афипского городского поселения и министерством культуры Краснодарского края на  предоставление субсидии был выполнен капитальный ремонт здания Афипского Дома культуры, кружковых комнат, сцены, фойе и технических помещений на общую сумму 6 млн. 749 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета – 6 млн. 74,1 тыс. рублей, средства местного бюджета – 674,9 тыс. рублей.

В целях создания комфортной среды для занятий творчеством в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» осуществлен капитальный ремонт здания Львовского Дома культуры на сумму 5589,4 тыс. руб., в том числе средства краевого бюджета – 5254,0 тыс. руб., средства местного бюджета – 335,4 тыс. руб.

К 2023 году планируется не допустить увеличения доли учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, и снизить показатель до 15,5% за счет участия в национальных проектах и государственных программах по капитальному ремонту учреждений культуры. 

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 50% и уменьшилась по сравнению с 2020 г. на 50%.

В муниципальной собственности Северского района находится 2 объекта культурного наследия: 

- «Здание, где ревком станицы Северской под председательством Я.В.Полуяна провозгласил Советскую власть, 1918 г.», ст. Северская, ул. Ленина, 120. По объекту разработана проектно-сметная документация, получена историческая экспертиза;
- «Дом станичного атамана пгт. Ильский, ул. Пионерская, 32». По указанному объекту проведены работы по реставрации.
К 2024 году планируется довести показатель до нулевого значения.


V. Физическая культура и спорт
23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2021 году составила 57,13% от числа жителей, что превышает значение 2020 года на 4,33%. 
В Северском районе регулярно занимаются физической культурой и спортом 65 426 человек.

На территории района работают 5 спортивных школ. В них работают 102 тренера. Численность воспитанников данных школ составляет 4 671 человек.

На базе Афипской спортивной школы работает отделение адаптивной физической культуры, в котором занимается 182 человека с ограниченными возможностями здоровья, из них 95 несовершеннолетних детей. 

На официальных всероссийских и краевых соревнованиях спортсменами нашего района завоевано   454  медали.

В состав сборных команд Краснодарского края по видам спорта включено 126 спортсменов муниципального образования Северский район. В состав национальной сборной России включено 2 спортсмена нашего района.

В 2021 году в автоматизированной информационной системе «Готов к труду и обороне» зарегистрировано 18214 человек. Приступили к выполнению норм ГТО 29216 человек.  Выполнили нормативы ГТО (золотой, серебряный и бронзовый знак) 11254 человека. 

Отрасль «Физическая культура и спорт» профинансирована из различных бюджетов в сумме 159 920 100 рублей. 

В 2021 году завершено строительство еще одного спортивного комплекса в  с. Львовском.
Подготовлена проектно-сметная документация, проводится государственная экспертиза по организации строительства Центра единоборств в ст.  Северской.

К 2024 году долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом планируется довести до 60,3%.
23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2021 году составила 87,9%. 
В 2022-2024 годах планируется не снижать указанный показатель за счет мер, принимаемых для повышения физической активности обучающихся и формированию среды, способствующей ведению здорового образа жизни населения. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя Северского района в 2021 году составила 25,8 м2, что на 0,8 м2 больше показателя 2020 года. 
Несмотря на рост численности населения Северского района увеличение показателя обеспечено за счет ввода в эксплуатацию 114,9 тыс. м2 жилья, что в расчете на численность населения в составляет 0,9 м2 жилья на одного жителя района. 
В целях расширения жилищного строительства на территории муниципального образования Северский район в 2021 году выдано 975 уведомлений о начале строительства или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства и 208 уведомлений об окончании строительства или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства

В 2022-2024 годах показатель планируется сохранить на уровне не менее 0,7 м2/чел. ежегодно.

25. Общая площадь земельных участков, предоставленных в 2021 году для строительства, в расчете на 10 тыс. чел. населения составила               1,7 га, что на 1,1 га превышает показатель 2020 года, значение которого было снижено ввиду уменьшения количества торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков во время ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края.
В 2022-2024 годах указанный показатель планируется сохранить на уровне 1,7-2 га на 10 тыс. населения.

Из предоставленного количества земельных участков в расчете на 10 тыс. человек населения для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства предоставлено 0,9 га в расчете на на 10 тыс. населения. 
В 2022-2024 годах указанный показатель планируется сохранить на уровне 0,7 га на 10 тыс. населения.

26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет по объектам жилищного строительства составило 0 кв.м. 
В 2022-2024 годах показатель планируется сохранить на нулевом уровне.
По иным объектам капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет площадь земельных участков составила 5300 м2 и снизилась по сравнению с 2020 годом на 50 м2. 
К 2024 году указанный показатель планируется снизить до 5150 м2.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

27. В Северском районе доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%. 
К 2024 году показатель планируется сохранить на уровне 100%. 

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципальных образований Северского района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Северского района в 2020 году доведена до 100%. 

В 2022-2024 году указанный показатель планируется сохранить на уровне 100%.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2021 году составила 80%. К 2024 году указанный показатель планируется довести до 95%.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях по Северскому району в 2021 году составила 5,7%, или на уровне показателя 2020 года. 
С целью обеспечения доступным жильем семей со средним достатком, в том числе создания возможностей для приобретения (строительства) ими жилья с использованием ипотечного кредита, повышение комфортности городской среды, создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда, Северский район и поселения принимают активное участие национальном проекте «Жильё и городская среда».
В рамках государственной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы» федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» Афипским городским поселением расселены граждане из 10 жилых помещений, площадью 502,9 м2, в которых проживает 29 человек.
Черноморским городским поселением по этапу 2020-2021 г.г. заключены контракты и зарегистрировано право муниципальной собственности на 15 квартир (100% от потребности). По этапу 2021-2022 г.г. жители расселены из 21 квартиры, 31 квартира приобретена в пгт Черноморском.

За счет средств, поступивших в виде субвенций из краевого бюджета на осуществление отдельных государственных полномочий на сумму 63 млн 706,5 тыс. рублей и местного бюджета на сумму 3 млн. рублей. приобретена 41 квартира для обеспечения жильем детей-сирот. 

На учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельного участка, поставлены 311 граждан, имеющих трех и более детей. Данной категории граждан предоставлено бесплатно в собственность 269 земельных участков.

Высокую востребованность со стороны граждан продемонстрировала программа «Обеспечение жильем молодых семей». С учетом имеющихся средств, предусмотренных в 2021 году бюджетами всех уровней предоставлены социальные выплаты 8 молодым семьям.

По линии реализации федеральных жилищных программ:
- выданы сертификаты рублей на приобретение жилья 1 гражданину, имеющему статус «подвергшегося воздействию радиации в следствии ликвидации аварии на ЧАЭС» и 1 гражданину, имеющему статус «вынужденный переселенец».
К 2024 году планируется довести показатель до 6,3% за счет участия муниципального образования в государственных жилищных программах, а также уменьшения количества граждан, состоящих на учете, в связи с самостоятельным решением ими жилищной проблемы, в том числе путем ипотечного кредитования.

VIII. Организация муниципального управления.

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2021 году составила 52,3% и снизилась на 7,1% Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в 2021 году обусловлено увеличением субсидии в общих доходах и увеличением фактических поступлений по дополнительному нормативу по НДФЛ. К 2024 году указанный показатель планируется увеличить до 72,5%. 
32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)» составила 0%. 
В 2022 году в отношении МУП «Новодмитриевское ЖКХ» введена процедура банкротства конкурсное производство по упрощенной схеме, в связи с чем показатель в 2022 году увеличится до 0,0029%.

В 2023-2024 годах не планируется отклонения показателя от нулевого значения в связи с завершением процедуры банкротства МУП «Новодмитриевское ЖКХ».
33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района на начало 01.01.2022 года составил 0 рублей. 
В 2022-2024 годах показатель планируется сохранить на нулевом уровне за счет обеспечения контроля за своевременным вводом в эксплуатацию объектов бюджетной сферы.
34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в отчетном периоде 2021 году равна 0. 
В 2022-2024 годах администрацией МО Северский район будет обеспечено отсутствие просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений.
35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2021 году составили 870,2 руб. и увеличились по сравнению с 2020 годом на 53,5 рублей в связи с увеличением штатных единиц на выполнение дополнительных функций с учетом закрепленных полномочий. 

В 2022 году расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления запланированы до 1069,93 рублей за счет увеличения заработной платы в среднем на 23%.
К 2024 году расходы местного бюджета на содержание работников в расчете на одного жителя не превысят 1049,06 рублей.
36. Схема территориального планирования муниципального образования Северский район утверждена решением Совета муниципального образования Северский район от 25.11.2010 года №115.

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования Северский район в 2021 году составила 47,69%. В 2022-2024 г.г. планируется не допустить снижения показателя.

38. В Северском районе наблюдается ежегодный прирост численности населения в пределах 0,5-1% за счет увеличения рождаемости и миграционных процессов. 
На 01.01.2022 года среднегодовая численность Северского района составила 124 тыс. 792 чел. человек, что на 359 чел. больше чем в 2020 году.

Учитывая ежегодный прирост, плановый показатель среднегодовой численности населения к 2024 году составит не менее 126,9 тыс. чел.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2021 году составила:

электрической энергии – 350 кВт/ч на 1 проживающего;

тепловой энергии – 0,09 Гкал на 1 м2 общей площади;

горячей воды – 4,5 м3 на 1 проживающего;

холодной воды – 10,5 м3 на 1 проживающего;

природного газа – 170 м3 на 1 проживающего. 
В период 2022-2024 г.г. планируется незначительное повышение потребления энергетических ресурсов за счет увеличения количества бытовых приборов у населения. 


40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2021 году составила:
электрической энергии – 40 кВт/ч на 1 человека;

тепловой энергии – 0,091 Гкал на 1 м2 общей площади;

горячей воды – 0,38 м3 на 1 человека;

холодной воды – 0,5 м3 на 1 человека;
природного газа – 7,75 м3 на 1 человека.

В период 2020-2023 годов планируется незначительное увеличение потребления энергетических ресурсов.
