5 районный Форум территориального общественного самоуправления муниципального образования Северский район 

В рамках празднования Дня России и 95-летия образования Северского района состоялся 5 юбилейный форум органов территориального общественного самоуправления.
С 2007 года в целях реализации постановления Законодательного Собрания Краснодарского края на территории района стали активно создаваться новые элементы управления для оперативного решения будничных бытовых вопросов жителей на местах.
Сегодня территориальное общественное самоуправление является важной составной частью управленческой деятельности. На территории района действуют 108 органов ТОС, более 350 квартальных комитетов, 22 ТСЖ и сотни домовых комитетов.   
 В преддверии празднования 75-летия Великой Победы неоценима та помощь и социальная поддержка, которую активисты ТОС оказывают ветеранам, инвалидам и всем, кто оказался в сложной жизненной ситуации. Зачастую для них эта помощь бесценна и жизненно необходима. 
Законодательным Собранием Краснодарского края реализуется конкурс «Лучший орган территориального общественного самоуправления». Ежегодно 3 органа ТОС нашего района получают 1 миллион рублей на благоустройство своих территорий. По итогам работы за 2018 год победителем конкурса является квартальный комитет поселка Октябрьского Черноморского городского поселения. 
Значимая работа проводится администрацией Афипского городского поселения и активом органов ТОС. В поселении на 3 органа ТОС, в сравнении с предыдущим  годом, стало больше. Активно участвуя в общественной жизни района, проявляя гражданскую позицию и неравнодушие активисты ТОС вносят свой вклад в дело развития и  процветания родной земли. 
В рамках общественного самоуправления кипит деятельная жизнь, трудятся сотни талантливых и умных людей. Необходимо, чтобы перспективные и хорошо зарекомендовавшие формы работы реализовывались и на других территориях. Не на словах, а на деле доказывая, что из малых достижений складывается общий успех!

