Об итогах проведения районного субботника по наведению санитарного порядка и благоустройству территорий населенных 
пунктов  

 На территории Северского района 10 августа 2019 года состоялся районный субботник по наведению санитарного порядка и благоустройству территорий населенных пунктов, в котором приняли участие 7868 жителей Северского района, в том числе: 1918 работников общеобразовательных и дошкольных учреждений района, учащиеся школ, студенты и преподаватели политехнического техникума п.Ильского. Вместе с ними в субботнике приняли активное участие 78 работников школ дополнительного образования сферы культуры, межпоселенческой библиотеке и районного организационно-методического центра управления культуры.
Во время субботника было посажено 15 деревьев и 10 кустарников, засажено 72 кв.м. цветников и засеяно 35 кв.м газонов, побелено 166 деревьев.
Очищено от мусора 440 190 кв.м территорий площадей, парков, скверов, кладбищ. Произведен покос травы на 442 600 кв.м. В ходе субботника ликвидировано 55 стихийных свалок, а также вывезено мусора и отходов более 501 кубометра. 
 Специалисты администрации МО Северский район приняли участие в наведении порядка за закрепленными улицами, ими было собрано более 100 мешков мусора и проведена вырубка поросли на 1530 кв.м.
