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Российская Федерация

Краснодарский край, Северский район

Контрольно-счетная палата муниципального образования

Северский район

Отчёт

о деятельности Контрольно-счётной палаты

муниципального образования  Северский район за 2024 год

1. Общие положения

Отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования  Северский район за 2024 год (далее – отчет) представляется на рассмотрение Совета муниципального образования Северский район, во исполнение ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), Устава МО Северский район утверждённого решением  Совета муниципального образования Северский район от 29.06.2017 № 205.
Отчёт содержит информацию об основных направлениях деятельности Контрольно-счётной палаты в 2024 году, о проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, их общих результатах, о принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также по выполнению рекомендаций Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район (далее – Палата).

В отчёте отражены итоги организационной и информационной деятельности Палаты, участия в межмуниципальном сотрудничестве, а также приоритетные направления деятельности Палаты в 2024 году.

Правовое регулирование организации и осуществления деятельности Контрольно-счетной палаты основывается на Конституции Российской Федерации, Федеральном законе от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетном кодексе Российской Федерации (далее – БК РФ) и Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Палата руководствуется стандартами внешнего муниципального финансового контроля, разработанными и утверждёнными распоряжением председателя Палаты в соответствии с общими требованиями к таким стандартам. Палата входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования Северский район, обладает правами юридического лица, является участником бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочиями, и действует на основании Устава МО Северский район. Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля с организационной и функциональной независимостью и осуществляющим свою деятельность самостоятельно, Палата подотчётна Совету муниципального образования Северский район.
Структура Палаты утверждена решением Совета муниципального образования Северский район в составе председателя, заместителя председателя, аудитора, трех главных инспекторов. На конец 2024 года количество вакансий – 4, 3 из которых – лица замещающие муниципальные должности.
2. Основные направления деятельности в отчётном году
Палата осуществляла деятельность на основании плана работы на 2024 год, сформированного с учётом предложений главы МО Северский район, депутатов Совета МО Северский район, Прокуратуры Северского района, а также иных мероприятий в рамках информационной, организационно-методической и другой деятельности.

Структура плана и тематика включённых в него мероприятий обеспечила охват практически всех установленных законодательством полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля. Палатой проведён ряд внеплановых проверок, основанием для которых явились как изменения, внесенные в план, так и поручения, поступившие в Палату в соответствии с установленным порядком. 

Палатой в целом обеспечено выполнение плана работы, однако, необходимость проведения внеплановых мероприятий, потребовала корректировки отдельных плановых мероприятий. Так, начатых в отчётном году 2 мероприятий завершены в начале текущего года. 

Вместе с тем, проведено 7 внеплановых мероприятия, в том числе 1 – по поручению главы муниципального образования Северский район, 5 - по поручению Прокуратуры Северского района, 1- по поручению КСП Краснодарского края. Кроме того, подготовлено 5 справок по материалам, предоставленным, в рамках проводимых мероприятий Прокуратурой Северского района.

Палата обладала всеми необходимыми техническими возможностями по участию в совещаниях в режиме видеоконференций, что позволило продолжить результативное взаимодействие в рамках внутреннего и межмуниципального сотрудничества. 

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий рассматривались вопросы финансового аудита, аудита в сфере закупок, содержащие, в том числе мероприятия, направленные на выполнение национальных проектов на территории муниципального образования Северский район. 

Системный и комплексный подход к осуществлению деятельности в области бюджетных правоотношений, позволил реально оценивать качество бюджетного процесса, в том числе при формировании и исполнении местного бюджета (бюджета муниципального образования  Северский район) (далее – местный бюджет), достоверность, полноту и соответствие нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств, а также годового отчёта об исполнении местного бюджета за 2023 год.
Ежеквартально, осуществлялся контроль за текущим исполнением местного бюджета муниципального района и 12 городских и сельских поселений Северского района, в ходе которого выявлялись резервы дополнительных доходов местного бюджета или завышение их плановых значений, риски несвоевременного, нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, невыполнения условий соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов из краевого бюджета.

По результатам каждого мероприятия разрабатывались и направлялись главе муниципального образования Северский район и в структурные подразделения администрации МО Северский район, а также главам и председателям Советов городских и сельских поселений рекомендации по упреждению бюджетных нарушений, а также по недопущению рисков негативных последствий в результате принятия отдельных решений по вопросам местного значения и по переданным полномочиям. При разработке таких рекомендаций, в обязательном порядке изучался опыт иных муниципальных образований Краснодарского края и РФ, по организации и осуществлению деятельности по соответствующим направлениям (при сопоставимых условиях).

Как и в предшествующие периоды, на особом контроле находились вопросы достоверности и соответствия реестра муниципального имущества и учёта балансодержателей, своевременности и полноты учёта имущества, в том числе земельных участков, с учётом изменения их кадастровой стоимости, а также проведённых вложений бюджетных средств в муниципальное имущество. 

Важнейшими задачами оставались профилактика нарушений и недостатков, а также контроль за устранением ранее выявленных. 

3. Основные итоги работы в 2024 году

3.1. Общие результаты мероприятий



           Палата является органом местного самоуправления, зарегистрирована в ИФНС по Северскому району, как юридическое лицо, 16 марта 2012 года.

           Штатная численность Палаты - 6 человек, в наличии 2. Вакантны должности председателя, заместителя председателя, аудитора, главного инспектора.  
           Объем расходов местного бюджета (консолидированный – мун.район и поселения) за отчетный период составил в сумме 5 331 391,5 тыс. руб., в том числе по муниципальному району – 4 308 920,3 тыс.руб., по поселениям -   1 154 478,2 тыс.руб.
         Объем доходов консолидированного местного бюджета за отчетный период составил в сумме 5 581 576,8 тыс. руб., в том числе налоговых и неналоговых доходов в сумме 2 670 806,9 тыс. руб., безвозмездно поступивших – 2 910 769,8 тыс.руб. Доходы муниципального района составили 4 439 184,4 тыс.руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 1 745 513,1 тыс.руб., безвозмездно поступившие – 2 910 769,8 тыс.руб.
        Контрольно-счетной палатой,  в 2024 году осуществлено 107 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе контрольных мероприятий в количестве 29,  экспертно-аналитических мероприятий в количестве 78. Также, в течение года подготовлены 5 справок, где выражено мнение специалистов палаты, в результате участия в мероприятиях проводимых Прокуратурой Северского района.
Палатой, в течение года, подготовлена информация о ходе исполнения местного бюджета, по результатах проведенных мероприятий в количестве –70, из них направлено в представительные органы муниципального района и поселений в количестве – 51, главным администраторам доходов бюджета муниципального района и главным администраторам доходов бюджетов городских и сельских поселений в количестве – 19.   

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Палатой в 2024 году, привлечено к дисциплинарной ответственности 2 работника. 
Направлено материалов в правоохранительные органы в количестве – 10.  По одному из них, в настоящее время, правоохранительными органами проводится доследственная проверка. 
Сотрудниками Палаты в 2024 году составлено 5 протоколов об административных правонарушениях, по результатам которых, назначены наказания, в виде административных штрафов на общую сумму 30,0 тыс. рублей, по двум протоколам вынесено предупреждение, по 1-му делу об административном правонарушении, производство прекращено. 
Руководителям проверенных объектов, Палатой направлены 8 представлений об устранении выявленных нарушений.  По результатам рассмотрения указанных представлений, в двух случаях, в адрес Палаты не представлены ответы о принятых мерах, в результате чего, сотрудниками Палаты составлены 2 протокола об административном правонарушении. В остальных случаях, объектами проверок, в адрес Палаты представлены материалы и информация по устранению нарушений, отраженных в Представлениях.
Во исполнение представления КСП МО СР, вынесенного по результатам контрольного мероприятия, бюджетным учреждением, осуществляется возврат в местный бюджет неправомерно полученных средств субсидий, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2024 год в сумме 928,0 тыс.руб. По представлению в адрес администрации МО СР, в целях обеспечения сохранности муниципального имущества, не допущения его утраты, из местного бюджета, дополнительно выделены средства в сумме 5 071,5 тыс.руб. для осуществления ремонтных работ.
Копии актов и заключений, составленных по результатам проведенных Палатой контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также отчеты о проведенных контрольных мероприятиях, направлены в Совет муниципального образования Северский район и председателям Советов городских и сельских поселений.  Также, по результатам проведенных мероприятий, направлялась информация главе муниципального района. 
Выявлено нарушений по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий – 258 на общую сумму 149 799,9 тыс.руб., в том числе:

 при формировании бюджетов -  40 случаев нефинансового характера;

 при исполнении бюджетов – 89 случаев на сумму 90 223,4 тыс.руб.;

 нарушения нефинансового характера, при выполнении требований нормативных актов различного уровня, установленных порядков – 5 случаев;

 нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности – 39 случаев на сумму 14 385,6 тыс.руб.;

в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 17 случаев на сумму 6 873,5 тыс.руб.;
при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц (в ходе осуществления аудита в сфере закупок) – 68 случаев на сумму 38 317,4 тыс.руб.

Информация о выявленных и устранённых нарушениях в целом представлена в таблице.
	Группы
нарушений
	Выявлено,
тыс. руб.
	Уд. вес в общем объёме, %
	Устранено, тыс. руб.
	Уд. вес в общем объёме устраненных, %
	Уд. вес в объёме выявленных, %

	 1.1 Нарушения в ходе формирования и исполнения бюджета
	90223,4
	60
	2313,7
	22,2
	2,6

	2. Нарушения ведения бух. учёта, составления и представления бух. (финансовой) отчётности
	14385,6
	10
	3037,7
	29,1
	21

	3. Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью
	6873,5 
	4
	5071,5
	48,7
	73,8

	4. Нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
	38317,4 
	26
	0
	0
	0

	5. Иные нарушения
	0
	0
	0
	0
	0

	Всего
	149799,9
	100,0
	10422,9
	100,0
	7


Всего установлено нарушений и недостатков на сумму 149 799,9 тыс. руб. Наибольший объем выявленных нарушений (63,6 %) установлен по результатам экспертно-аналитических мероприятий 95 342,0 тыс.руб., по результатам контрольных 54 458,0 тыс.руб.  или (36,4 %). 
Основной удельный вес в общем объёме нарушений и недостатков в стоимостном выражении (60 %), по-прежнему занимают нарушения в ходе формирования и исполнения бюджета. Доля нарушений при выполнении требований нормативных актов различного уровня, установленных порядков составляет 4 % в общем объёме нарушений и 10 % - нарушения ведения бух. учёта, составления и представления бух. (финансовой) отчётности и нарушения при осуществлении закупок для муниципальных нужд – 26 %.

Кроме того, в ходе проверок выявлено 93 нарушения, не имеющих стоимостную оценку, но оказывающих негативное влияние на результаты планирования бюджета, ведение учета, составление отчётности (нарушения при формировании бюджета, не предоставление в полном объёме форм годовой отчётности, нарушения при оформлении пояснительных записок к отчётности, несогласованность отчётных форм, нарушения в оформлении фактов хозяйственной жизни и другие). 

Так, при формировании бюджета, выявлено 35 нарушений, которые, в основном касаются неверного применения бюджетной классификации и несоответствия некоторых параметров, установленным требованиям бюджетного законодательства. По результатам заключений Палаты, указанные нарушения были устранены.
В ходе проверок, выявлены 33 нарушения, допущенные при исполнении бюджетов. В большинстве случаев, нарушения допущены при ведении кассовых планов, исполнении планов финансово-хозяйственной деятельности, отсутствие актуальных муниципальных актов. Палатой, в заключениях отражены сведения о таких нарушениях, о чем проинформированы главы администраций и руководители учреждений, с целью недопущения их в дальнейшем.
Выявляются недочеты и нарушения бухгалтерского учета. Таких в отчетном году, было 10 без стоимостного показателя. В основном, при проверках отчетности, указывалось на случаи нераскрытия дополнительной информации. 
При осуществлении закупок для муниципальных нужд и закупок отдельными видами юридических лиц (бюджетные, автономные учреждения, унитарные предприятия), выявлено 6 нарушений, таких как заключение договоров не в соответствие плану-графику закупок, не проведена экспертиза результатов выполненных работ.
При проверках использования имущества, выявлены 9 случаев несоблюдения требований по подготовке, заключению, исполнению и прекращению концессионных соглашений.
Нецелевое использование бюджетных средств, выявлено на сумму 2913,33 тыс.руб., из них:
- по сумме 20,4 тыс.руб., составлен протокол об административном правонарушении и направлен на рассмотрение по подведомственности;

-  по сумме 2 556,9 тыс.руб. – материалы дела переданы в правоохранительные органы;

- по сумме 280,032 тыс.руб. – на дату проверки истек срок исковой давности, административное производство не начиналось;

- по сумме 56,0 тыс.руб., нарушение устранено.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2024 году, также выявлено неэффективное использование средств, на сумму 3471,6 тыс.руб.,  из них:

- на сумму 2556,9 тыс.руб. при осуществлении работ по расчистке кюветов, в рамках предупреждения подтопления;

- на сумму 262,1 тыс.руб. при приобретении материалов в рамках реализации национального проекта;

- на сумму 148,37 тыс.руб. – ранее проведено обследование тех.состояния здания с целью осуществления ремонтных работ, повреждения, выявленные по результатам которого, не устранены на дату проверки (более 2- лет).
Выявлены факты использования муниципального имущества, с нарушением установленных требований, на сумму 6 873,5 тыс.руб.
Основные нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью сложились в результате несоблюдения действующего законодательства и порядка управления и распоряжения имущества, по отношению к концессионному и переданному подведомственным учреждениям.  
Нарушения, выявленные в ходе закупок, составили 38 317,4 тыс. руб. Наиболее распространёнными их них, являлись:
- несоблюдение требований заключения контрактов, в соответствие с план-графиком закупок;

- нарушение порядка формирования, утверждения и ведения план-графика закупок;

-завышение начальной (максимальной) цены контракта;
-нарушение условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчётов по контракту (договору);

-неприменение мер ответственности по контракту (договору) за неисполнение его условий;

-несоблюдение условий контракта по осуществлению контроля и технического надзора за объёмами при приемке результата оказанных услуг, несоблюдение условий по привлечению соисполнителей из числа субъектов малого предпринимательства.
3.2. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических
мероприятий
В ходе реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 2024 год, Палатой направлено 8 представлений.
Устранено нарушений и недостатков, учтено предложений в сумме 10 422,9 тыс.руб., в т. ч. устранено по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному, в сумме 5 071,5 тыс.руб.  
Из числа всех устраненных нарушений, суммы распределены следующим образом:

  1.Нарушения в ходе формирования и исполнения бюджетов, в том числе:

- нарушение соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 928,0 тыс. руб.;

- устранение несоответствия муниципальных программ, показателям местного бюджета – 1329,7 тыс.руб.; 

-нарушения применения бюджетной классификации, в сумме 56,0 тыс. руб.

2. Нарушения ведения бух. учёта, составления и представления бух. (финансовой) отчётности, в сумме 3037,7 тыс.руб. – произведено списание вложений в создаваемый объект, который не будет завершен.
  3.Нарушения прошлых периодов, в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью в сумме 5071,5 тыс.руб. (дополнительные средства на ремонт кровли здания).
Кроме того, в ходе проведения экспертиз проектов решений о внесении изменений в бюджет, проверено средств в сумме 1 770 420 тыс.руб., из которых, выявлено 5 случаев нарушений применения бюджетной классификации, которые были устранены.  
Также, по результатам обследований проектов решений о местном бюджете на 2025 год, устранены нарушения нефинансового характера, выявленные в ходе проведения мероприятий в количестве 35 случаев (неверное применение бюджетной классификации, формулировка текстовых статей бюджета, не в полной мере соответствует требованиям бюджетного законодательства).
Контроль за устранением выявленных нарушений и недостатков, а также за выполнением рекомендаций осуществлялся Палатой на регулярной основе с ежеквартальным направлением запросов объектам контроля о предоставлении информации о принятых мерах с приложением материалов, подтверждающих устранение (исполнение).

4. Результаты контрольной деятельности

4.1. Общие сведения

В отчётном периоде проведено 29 контрольных мероприятий, из них – 23 плановых проверок, 6 – внеплановых. 

       Объем проверенных средств по результатам контрольных мероприятий без учета внешней проверки отчета об исполнении бюджета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности составил в сумме 54 603,1 тыс. руб., в том числе по получателям бюджетных средств - в сумме 17 628,94 тыс.руб. 


Выявлено финансовых нарушений по результатам контрольных мероприятий в 2024 году на сумму всего – 40 154,4 тыс. руб., из них по получателям бюджетных средств 7 494,3 тыс.руб. В рамках контрольных мероприятий выявлены, в том числе нецелевое использование бюджетных средств – 336,032 тыс.руб., неэффективное использование бюджетных средств – 489,17 тыс.руб.
       Далее отражены наиболее значимые нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий.
           По результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств местного бюджета на изготовление проектно-сметной документации и проведение ремонтных работ в Доме культуры пгт. Черноморского Северского района за период с 2014-2023 годы. (на основании письма прокурора Северского района Ширяева Е.Ю.   от 15.12.2023 № Исорг278-23, установлено нарушений в сумме 7658,2 тыс.руб., выявлено:

- допущено нецелевое использование средств субсидий, в сумме 280,032 тыс.руб., выразившееся в расходовании средств субсидий, предоставленных Учреждению на выполнение муниципального задания, на ремонтные работы и услуги, не относящиеся к содержанию имущества и не предусмотренные Соглашениями о предоставлении субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания;
- допущено нерациональное использование финансовых средств. Не достигнут результат использования средств субсидий в сумме 174,758 тыс.руб., направленных на оплату работ по обследованию технического состояния здания; 
- выявленные повреждения здания ДК не устранены в ходе проверки;

- допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 148,370 тыс.руб., использованных на оплату работ по обследованию технического состояния здания в 2021 году, повреждения, выявленные по результатам которого, не устранены в ходе проверки;
- Учреждением не исполнены обязанности, установленные п.3.1 Договора оперативного управления №1 от 31.08.2011: не допускать ухудшения технического состояния имущества; осуществлять необходимые меры по обеспечению своевременной реконструкции и восстановления имущества;
- администрацией Черноморского городского поселения не выполнены полномочия главного распорядителя бюджетных средств, закрепленные в п.10 ч.1 ст.158 БК РФ, выразившиеся в отсутствии контроля за соблюдением получателями иных субсидий, имеющих целевое назначение, условий, целей и порядка, установленных при их предоставлении (Соглашение о предоставлении субсидий, не содержит обязательного условия о предоставлении отчета об использовании учреждением субсидии);

- администрацией не разработаны актуальные муниципальные акты, содержащие требования по содержанию имущества и использования средств подведомственными учреждениями, в результате чего, допущено нецелевое использование бюджетных средств при предоставлении субсидий бюджетному учреждению в сумме 3527,5 тыс.руб.
 По результатам контрольного мероприятия «Контроль за законностью использования средств местного бюджета, а также иных средств, направленных на оплату видов работ, указанных в обращении гр. Гришина Ю.А. от 11.12.2023 на объекте: «Магистральный  водопровод Азовского  сельского поселения Северского района Краснодарского края»», установлено нарушений в сумме 6138,6 тыс.руб., в том числе:

-   завышена стоимость работ по устройству двух   переходов   через автодорогу, на сумму 6 138,6 тыс.руб.   

По результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств местного бюджета, выделенных в рамках национального проекта (на основании письма Прокуратуры Северского района)»:
- неэффективное использование средств на закупку государственных символов РФ в сумме 262,1 тыс.руб.;
- не соблюдены требования ст.179 БК РФ, объем финансового обеспечения муниципальной программы, устанавливающей расходное обязательство на выполнение мероприятий по благоустройству парка пгт Ильский, не приведен в соответствие бюджетной росписи и решению о бюджете. Разночтение показателя с бюджетными ассигнованиями составляет 1 329,7 тыс.руб.;
- не соблюдены полномочия главного администратора доходов местного бюджета, установленные абз.3 ч.2 ст.160.1 БК РФ, неверно исчислен объем пени за просрочку выполнения работ, не учтено 26 календарных дней.

По результатам контрольного мероприятия: «Проверка законности и эффективности использования средств местного бюджета, а также иных средств в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, муниципальным бюджетным учреждением муниципального образования Северский район «Аварийно-спасательный отряд» за период 2023 год», выявлено нарушений на сумму 24 683,8 тыс.руб., некоторые из них:
- муниципальное задание на 2023 год Учреждением не выполнено, из чего следует, что Учреждением, в соответствии с п.38 Положения и с п.4.3.2 Соглашения, средства субсидии в объеме 928, 0 тыс.руб., соответствующем показателям муниципального задания, которое не было достигнуто (с учетом допустимых (возможных) отклонений), подлежат перечислению в бюджет муниципального образования Северский район;

- администрацией муниципального образования Северский район, как органом, осуществляющим полномочия учредителя, в нарушение п.37 Положения, в отсутствие предварительного отчета об исполнении муниципального задания в части показателей объема оказания муниципальных услуг за соответствующий финансовый год, предоставляемого Учреждением за 5 рабочих дня до перечисления субсидии в декабре, неправомерно перечислялась Учреждению Субсидия в сумме 928,0 тыс.руб., что является нарушением порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания и условий предоставления Субсидии;

- в нарушение п.3 ст.9.2  Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и п.2 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, Учреждению неправомерно устанавливалось, утверждалось муниципальное задание по оказанию услуги - обеспечение безопасности населения на водных объектах, на финансовое обеспечение выполнения которой не обоснованно предоставлялись средства бюджета в сумме 463, 96 тыс.руб.
4.2. Внешняя проверка годовой отчётности главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) за 2023 год
Проверкой годовой отчётности главных администраторов бюджетных средств было установлено, что отчёт об исполнении местного бюджета и годовая бюджетная отчётность об исполнении консолидированного бюджета сформированы и представлены в соответствии с требованиями ст.264.4 БК РФ и Положением о бюджетном процессе, контрольные соотношения между основными показателями форм консолидированной бюджетной отчётности и годовой бюджетной ГАБС соблюдены. Годовая отчётность ГАБС сформирована и представлена в соответствии с требованиями законодательства, сроки предоставления соблюдены. 

Бюджетная отчетность за 2023 год была составлена в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утверждённой Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н, за исключением случаев несоответствия требований к составу Пояснительной записки. 
Выявленные нарушения не оказали влияние на достоверность отчетности. Фактов искажений бюджетной отчетности проверкой не установлено.
По результатам контрольного мероприятия: Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2023 год (ст.264.4 БК РФ), проверена отчетность 7 главных администраторов доходов бюджета муниципального района. Выявлено нарушений на сумму 12 241,5 тыс.руб. – необоснованное отражение на счетах учета, строительства объектов недвижимости, что является нарушением требований, установленных Приказом Минфина № 191н порядка ведения учета. 
По результатам контрольных  мероприятий:  внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2023 год (ст.264.4 БК РФ). Проверена отчетность 12 главных администраторов бюджетных средств городских и сельских поселений Северского района, по итогам проверки составлено 12 Актов. Установлено нарушений в сумме 2144,2 тыс.руб. – не раскрыта информация о просроченной дебиторской задолженности и не отражены сведения о задолженности по исполнительным документам в форме пояснительной записки, что не соответствует требованиям, установленным Приказом Минфина № 191н, где утвержден порядок заполнения отчетности. 
   Главным администраторам бюджетных средств,  направлены следующие предложения: 
- обеспечить  проведение   мероприятий   по уточнению    показателей    по объектам, числящимся  как   «Вложения  в недвижимое   имущество» и   обеспечить  проведение  инвентаризации   расчетов   и обязательств по задолженности, длящейся   более года в целях обеспечения  их достоверного  учета в соответствии с требованиями, установленными   приказами  Минфина  от 01.12.2010 №157н и от 31.12.2016 № 256н. 

- обеспечить  организацию  и проведение  внутреннего финансового  аудита, в соответствии   с требованиями  ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ.

5. Результаты экспертно-аналитической деятельности

5.1. Общие сведения

В отчетном году проведено 78 экспертно-аналитических мероприятий, из них:

-  10 экспертиз по проектам решений Совета муниципального образования Северский район о местном бюджете (внесение изменений), в том числе, проанализировано 14 проектов НПА;

- 13 экспертиз  проектов решений  о местном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, в том числе 12 экспертиз проектов местных бюджетов городских и сельских поселений на 2025 год;

-  13- внешняя проверка отчёта об исполнении местного бюджета за 2023 год (12 поселений и 1 МО);

-  о ходе исполнения бюджета (отчеты за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев) – 38 (в том числе 36 по городским и сельским поселениям);

- финансово-экономическая экспертиза правовых актов -1;
-  анализ и мониторинг бюджетного процесса – 1.
Также, проведено 7 тематических экспертно-аналитических мероприятий, в ходе которых обследовано средств в сумме 53 115,7 тыс.руб., в том числе по мероприятиям в отношении городских и сельских поселений в сумме 8 283,7 тыс.руб. 

Выявлено финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических мероприятий за 2024 год в сумме 95 340,1 тыс.руб., в том числе:

- муниципальный район – 81 447,0 тыс.руб.;
- городские и сельские поселения – 13 893,1 тыс.руб.
По итогам экспертно-аналитических мероприятий, выявлено нецелевое использование бюджетных средств на сумму – 2 577,3 тыс.руб.; неэффективное использование бюджетных средств – 2 862,43 тыс.руб.

Результаты отдельных мероприятий представлены ниже.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Проверка исполнения МКУ МО СР «УКС» муниципального контракта № 2022.305194 - на основании коллективного обращения граждан ст.Северской (квартальный Деточкин В.Н.) от 01.04.2024 №8,  переадресованного в КСП МО СР  письмом прокурора Северского района от 27.04.2024 № 456-ж-2023/20030044/Нр215-24», выявлены нарушения:  нерезультативные расходы на устранение подтоплений грунтовыми и поверхностными водами участков  и улиц ст.Северской: Кочубея, Ново-Фрунзе, Калинина, в сумме 2 556,8 тыс.руб. Результат по предотвращению стихийных бедствий не достигнут.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении произведенных МБУ ДО ДХШ пгт.Ильского МО Северский район закупок товаров, работ и услуг в 2023 году, выявлено, в том числе: установлены нарушения требований, установленных п.42 Требований к составлению и утверждению плана ФХД, а именно несоответствие расчетов расходов на закупку товаров, работ, услуг в части планируемых выплат показателям плана-графика закупок товаров, работ, услуг, на сумму 650,0 тыс.руб.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении произведенных МБДОУ ДС КВ №25 пгт.Афипского МО Северский район закупок товаров, работ и услуг в 2023 году», выявлены нарушения: установлены систематические нарушения требований, установленных п.42 Требований к составлению и утверждению плана ФХД, а именно несоответствие расчетов расходов на закупку товаров, работ, услуг в части планируемых выплат показателям плана-графика закупок товаров, работ, услуг, на сумму 52 376,4 тыс.руб.

5.2. Внешняя проверка отчёта об исполнении местного бюджета за 2023 год (без учёта проверки годовой отчётности ГАБС)

       Контрольно-счетной палатой муниципального образования Северский район проведена проверка отчетов об исполнении местных бюджетов Северского района за 2023 год на основании данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального района и 12 городских и сельских поселений. 
       Проведено обследование объема расходов, по муниципальному району в сумме – 4 309 920,3 тыс.руб.; по городским и сельским поселениям в сумме – 1 154 442,1 тыс.руб., а также объема доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета муниципального района и городских и сельских поселений, в ходе которого проведена экспертиза представленных отчетов на соответствие требованиям бюджетного законодательства. Целью внешней проверки отчетов, является определение соответствия исполнения бюджета принятому нормативно-правовому акту «О бюджете на 2023год», анализ полноты поступления доходов и иных поступлений в бюджет поселения, анализ исполнения расходной части бюджета поселения. Установление соответствия показателей годового отчета требованиям нормативных правовых актов, требованиям бюджетного законодательства, оценка показателей бюджетной отчетности.

       Основным методом проведения внешней проверки является сравнительный анализ показателей годовой отчетности с данными, содержащимися в бухгалтерских, отчетных и иных документах проверяемого объекта. 

При подготовке заключений в ходе экспертно-аналитических мероприятий, в отчетах об исполнении местного бюджета были отмечены замечания, недочеты, опечатки, некоторые из них указаны далее:
-в приложениях к проекту Отчета об исполнении местного бюджета, отмечены случаи несоответствия кодов бюджетной классификации РФ и наименований кодов бюджетной классификации РФ, утвержденным Приказом Минфина России от 08.06.2021 № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации»;

- в приложениях к проекту Отчета об исполнении местного бюджета, отмечены случаи несоответствия  плановых показателей доходной части бюджета  и  расходной части местного бюджета в разрезе разделов подразделов классификации расходов бюджетов РФ, предлагаемых к утверждению в Отчете об исполнении местного бюджета за 2023 год, показателям, утвержденным Решением о местном бюджете на 2023 год в актуальной редакции;

- в приложениях к проекту   Отчета об исполнении местного бюджета за 2023 год, содержащих распределение расходной части бюджета по разделам подразделам классификации расходов бюджетов, отмечены разночтения аналогичных показателей;

 - не соблюдены требования ст.108.3 и ст.108.4 БК РФ, не представлен отчет об исполнении программы муниципальных внешних заимствований на 2023 год и программы муниципальных гарантий на 2023 год;

 - пояснительная записка к проекту решения Совета Об исполнении местного бюджета за 2023 год, не отвечает требованиям ст.264.1 БК РФ, не содержит дополняющую информацию, представленную в отчетности об исполнении бюджета;

 - при отражении в Отчете об исполнении местного бюджета объемных показателей фактического исполнения бюджета за отчетный период и плановых показателей, отраженных по промежуточному коду бюджетной классификации, суммы не соответствуют сумме строк, детализированных по КБК;

- в результате округления объема фактического поступления дохода с целью отражения в отчете об исполнении бюджета в тысячах рублей, допущено неотражение фактически поступивших средств, в сумме 73,93 руб. по источнику: Земельный налог (по обязательствам, возникшим до 1 января 2006 года), мобилизуемый на территориях сельских поселений (следовало отразить в объеме 0,1 тыс.руб.); 
- в результате сокращения числа после запятой (Отчет об исполнении местного бюджета сформирован в тысячах рублей), итоговая сумма исполнения доходной части местного бюджета не соответствует сумме строк в разрезе источников доходов бюджета.

 Выявлено отражение планового итогового показателя «Безвозмездные поступления» - всего, не в соответствие суммы строк в разрезе источников безвозмездных поступлений.
Объектам проверок внесены предложения:

- обратить внимание на рациональность распределения имеющихся финансовых ресурсов, на обоснованность планирования объемов бюджетных ассигнований;
- обеспечить качественное администрирование   неналоговых поступлений в бюджет района и ликвидацию задолженности   по неналоговым доходам;
- обратить внимание на полноту отражения показателей бюджета
5.4. Результаты обследований по исполнению местного бюджета по итогам
3, 6 и 9 месяцев 2024 года.
Одной из результативных форм контроля за соблюдением бюджетного процесса являются ежеквартальные обследования исполнения местного бюджета, в ходе которых устанавливаются риски несвоевременного освоения бюджетных ассигнований, упреждается нецелевое и неэффективное использование бюджетных средств, выявляются резервы по доходам либо завышение их плановых значений в динамике с фактическим поступлением.
Целью данных мероприятий  являлось  проведение  оперативного  анализа  исполнения  и контроля  за организацией  исполнения    бюджета  муниципального образования  Северский район и городских и сельских поселений,   обследование  достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления  отчета  об   исполнении  местного бюджета  за 3, 6, месяцев 2024 года и подготовка информации о ходе исполнения бюджета   на основании представленного отчета об исполнении местного бюджета за 3, 6 месяцев  2024 года (далее Отчет).

При проведении обследования отчетов об исполнении местного бюджета муниципального района за 1 квартал и первое полугодие, а также городских и сельских поселений за 1 квартал, первое полугодие и девять месяцев текущего года, подготовлено 38 заключений, где отражены замечания и предложения, некоторые из них:

- осуществлять ведение кассового плана в соответствие с требованиями бюджетного законодательства;

- проанализировать отражение кодов бюджетной классификации и их наименований, с целью их отражения в соответствии у установленными требованиями;

- соблюдать единую форму отражения плановых показателей, с целью соблюдения принципа прозрачности и открытости, установленного ст.36 БК РФ;

- соблюдать требования качественного отражения показателей плановых назначений и фактического исполнения местных бюджетов.

6. Аудит в сфере закупок

6.1. Общая информация

Палатой были проведены 4 экспертно-аналитических мероприятия по аудиту в сфере закупок с общим объёмом охваченных средств, в сумме 43 289,0 тыс.руб. При проведении аудита в сфере закупок среди прочего используются информационные системы для планирования мероприятий.

    В ходе мероприятий, выявлены нарушения на сумму 85 513,4 тыс.руб., далее указаны наиболее значимые:
- отсутствие подтверждения обоснованности, необходимости включения в финансирование расходов на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, что приводит к отвлечению средств из местного бюджета;
- расходование денежных средств на закупки товаров, работ, услуг в отсутствие Плана-графика, что является нарушением ч.1 ст.16 Федерального закона РФ №44-ФЗ;

- необоснованно произведена оплата работ (услуг), которые не были выполнены в полном объеме;
- несоблюдение требований, в соответствии с которыми муниципальные контракты заключаются в соответствие с планом-графиком закупок;

- нарушение порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок;

- нарушение порядка расторжения контрактов;

- нарушение сроков реализации контрактов, включая своевременность расчетов.
В ходе аудита закупок товаров, работ и услуг в отчетном году, выявлено нарушений на сумму 85513,4 тыс.руб., из которых наиболее распространенными являются:

Внесение изменений в контракт с нарушением требований законодательства – 117,5 тыс.руб.;

Приемка товаров, работ, услуг, в случае несоответствия условиям контракта – 6350,6 тыс.руб.;

нарушение условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчётов по контракту (договору), повлёкшее риск неэффективного использования средств местного бюджета – на сумму 160,9 тыс.руб.;

оплата фактически не выполненных работ – 409,0 тыс.руб.;

отсутствие обоснования и завышения начальной максимальной цены контракта – на сумму 6238,6 тыс.руб.;
нарушение ведения плана графика – 3568,8 тыс.руб.;

прочие нарушения – 9817,7 тыс.руб.
Информация о результатах всех мероприятий в сфере аудита закупок размещается Палатой на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.

Также, при проведении иных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий (ежеквартальных мониторингов исполнения местного бюджета, внешней проверки отчёта об исполнении местного бюджета, экспертизе проектов решений о местном бюджета на последующий период и тематических контрольных мероприятиях), использовались «элементы» аудита в сфере закупок в части своевременности и полноты размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, подлежащих размещению (от планирования закупок до информации об исполнении контрактов), расчёта начальной максимальной цены муниципальных контрактов, соблюдению условий контрактов и другие.

7. Информационная деятельность

Реализуя принцип гласности, Палата в отчётном году непрерывно проводила работу по информированию общественности о результатах своей деятельности через средства массовой информации и интернет-ресурсы.

На странице Палаты сайта администрации МО Северский район размещено 32 информации о проводимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о событиях, конференциях, семинарах и рабочих встречах, в которых принимал участие председатель Палаты, а также размещались новости, планы, отчёты, и иные документы, касающиеся деятельности Палаты.

Отчёт о деятельности Палаты за предшествующий год рассмотрен и принят Советом муниципального образования Северский район, размещён на официальном интернет - портале администрации МО Северский район. 
8.Межмуниципальное сотрудничество

Как и в предшествующие периоды в отчётном году Палатой продолжено сотрудничество с  Советом КСО Краснодарского края.

Участие в работе Совета КСО Краснодарского края производилось на постоянной основе, председатель Палаты, как член Президиума, участвовал в его заседаниях. Палата вовлекалась в мероприятия, проводимые Советом, в части актуализации форм годовой отчётности МКСО Краснодарского края, Классификатора нарушений и недостатков, выявляемых контрольно-счётными органами Краснодарского края и отчёта по нему, анализа и обобщения актуальных вопросов практики органов внешнего контроля.

9. Кадровое, методическое и финансовое обеспечение деятельности 

Кадровый состав Палаты в отчётном году не менялся и состоял из муниципальных должностей (3 ед.), должностей муниципальной службы (3 ед.). Штат заполнен на 30 %, 4 – вакансии.
Из общей численности работников Палаты в осуществлении контрольной и экспертно-аналитической деятельности участвуют 2 работника, из них 2 обладают правом на возбуждение административного производства. 
В отчётном году продолжена работа по повышению профессионального уровня работников Палаты посредством внутреннего обучения. 

Также работники приняли участие в мероприятиях по профессиональному развитию, проведённых с привлечением представителей экспертного сообщества.
Кроме того, в целях оперативного ознакомления с текущими изменениями законодательства, получения умений и навыков, необходимых для решения практических задач, в Палате проведён ряд самостоятельных обучающих мероприятий, в которых участвовали все специалисты Палаты. 
Работники Палаты получают дополнительное профессиональное развитие через изучения практического опыта органов финансового контроля, через личный кабинет на Портале Счётной палаты РФ и контрольно-счётных органов РФ.

В Палате утверждено 17 стандартов внешнего муниципального финансового контроля, которые размещены на сайте Палаты. 
Сложившаяся динамика свидетельствует об эффективности и результативности контрольной деятельности Палаты, о положительном взаимодействии с органами местного самоуправления МО Северский район по реализации материалов мероприятий внешнего финансового контроля, улучшению бюджетной и финансовой дисциплины при исполнении бюджетного процесса и использовании муниципальных ресурсов.
В 2024 году главный инспектор Контрольно-счетной палаты был признан одним из лучших в Краснодарском крае среди сотрудников Контрольно-счетных палат муниципальных образований края, удостоен диплома первой степени.

10. Основные направления деятельности в 2025 году

Как и в предшествующие годы, планирование деятельности Палаты производилось с учётом необходимости охвата всех полномочий органа внешнего финансового контроля, риск-ориентированного подхода к планированию мероприятий. 

План работы Палаты на 2025 год содержит 95 мероприятий, в том числе 72 экспертно-аналитических и 23 контрольных. Включено в план по поручениям главы муниципального образования Северский район – 1 мероприятие, глав поселений – 4 мероприятия. 

Значимым мероприятием останется мониторинг реализации на территории муниципального образования, Северский район мер, направленных на реализацию Национальных приоритетных проектов. Динамичное развитие территории с регулярным ростом населения требует от органов местного самоуправления поиска новых подходов и методов по созданию дополнительной современной инфраструктуры, увеличивает спрос на муниципальные услуги, повышает ответственность исполнителей за достижение приоритетных целей.
Так, с марта по апрель текущего финансового года, Контрольно-счетной палатой совместно с Прокуратурой Северского района будет проводится ряд внешних проверок годового отчета об исполнении бюджета за 2024 год  муниципального образования Северский район, городских и сельских поселений Северского района, а также проверки достоверности, полноты и соответствия  нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2024 год главными администраторами бюджетных средств муниципального образования Северский район. 

Ключевой задачей останется содействие формированию стратегического видения у руководства органов местного самоуправления МО Северский район, путём предоставления комплексной информации о тенденциях и рисках развития района. Сохранится комплексный подход к осуществлению контроля за реализацией материалов мероприятий, осуществлению взаимодействия с главой муниципального образования Северский район, администрацией и Советом МО Северский район, а также с прокуратурой Северского района.

Увеличение количества экспертно-аналитических мероприятий обусловлено в первую очередь потребностью развития предварительного контроля, направленного на выявление и упреждение неэффективных управленческих решений на этапе планирования бюджетных расходов, рисков возникновения нарушений и недостатков, недопущения незаконных, непредвиденных и нерезультативных расходов.

Для достижения поставленных задач будет продолжено профессиональное развитие работников Палаты, изучение лучших практик муниципального управления и финансового контроля, межмуниципальное сотрудничество. Палата продолжит обеспечение принципов гласности и открытости, по наполнению официального сайта Палаты, информирование главы муниципального образования Северский район и Совета муниципального образования Северский район о результатах проведённых мероприятий, а также доведения их до общественности и жителей района.
И.о. председателя 

Контрольно-счетной палы

муниципального образования 

Северский район                                                                              А.И. Апанасенко
