Информация по газификации Северского района

Северский район является одним из крупных потребителей газа в Краснодарском крае.

Из 47 населенных пунктов Северского района 19 газифицировано природным газом. Наиболее благоприятная обстановка с газоснабжением обстоит в Афипском, Смоленском, Григорьевском поселениях.

В стадии газификации находятся ещё 11 населенных пунктов:              ст. Убинская, ст. Ставропольская, ст. Крепостная, ст. Калужская, х. Новый,        х. Оазис, х. Шуваев, х. Ананьевский, с. Михайловское, ст. Дербентская,        х. Стефановский.

Газификация ст. Убинской, ст. Ставропольской, ст. Калужской входит в список первоочередных задач, необходимых для развития туристко-рекреационного комплекса района.

В рамках ФЦП «Социальное развитие села на 2008-2012 годы» начато строительство разводящих газопроводов в с. Михайловском (38,9 млн. рублей – 23,67 км) и ст. Ставропольской (9,45 млн. руб.-  14,82 км).

Так же ведется строительство подводящих газопроводов к ст. Калужской (7,8 млн. руб. -  19 км), подводящий газопровод к ст. Убинская  (11 млн. руб. – 12,5 км). Планируемый срок ввода газопроводов в эксплуатацию 2011 год.

