Сведения о зарегистрированных кандидатах в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу «Краснодарский край – Туапсинский  одномандатный избирательный округ № 49»:

Иванов Виктор Сергеевич, дата рождения - 24 декабря 1964 г.,               место рождения – г. Кострома; адрес места жительства – Краснодарский край, Туапсинский район, с.Агой; профессиональное образование – Костромской педагогический институт им. Н.А. Некрасова, 1990 г.; основное место работы – генеральный директор ООО «Туапсегоргаз»; депутат Совета муниципального образования Туапсинский район, осуществляет свои полномочия на непостоянной основе; выдвинут политической партией «Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России»; член политической партии «Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России».

Сазонов Сергей Владимирович, дата рождения - 03 сентября 1978 г.,               место рождения – Краснодарский край, Каневской район, пос. Сахзавода; адрес места жительства – Краснодарский край, г. Новороссийск; профессиональное образование – Кубанский государственный университет, 2000 г.; основное место работы – заместитель генерального директора ООО «СпортСтройСервис»; депутат городской Думы муниципального образования город Новороссийск, осуществляет свои полномочия на непостоянной основе; выдвинут политической партией «Социалистическая политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ»; член политической партии «Социалистическая политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ».

[bookmark: _GoBack]Науменко Павел Григорьевич, дата рождения - 03 июля 1974 г.,               место рождения – Коми АССР, Троицко-Печерский район, п. Конашвель; адрес места жительства – Краснодарский край, г. Новороссийск, с. Большие Хутора; профессиональное образование – Государственное образовательное учреждение высшего образования "Кубанский государственный технологический университет", 2007 г.; основное место работы – начальник строй цеха ООО «Абрау-Строй»; выдвинут политической партией «Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА»; член политической партии «Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА».

