Информация о ходе выполнения постановления главы муниципального образования Северский район от 24.08.2009 г. №2544 «О создании на территории муниципального образования Северский район благоприятных условий для образования и деятельности 
товариществ собственников жилья»
Во исполнение постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 23 июля 2009 года №634 «О создании на территории Краснодарского края благоприятных условий для образования и деятельности товариществ собственников жилья» в целях создания на территории муниципального образования Северский район благоприятных условий, способствующих образованию товариществ собственников жилья разработано  постановление главы муниципального образования Северский район от 24.08.2009 года №2544. 

Вступивший в действие с 1 марта 2005 года Жилищный кодекс РФ изменил правовую основу управления многоквартирными домами. Законодательство предоставило собственникам помещений в многоквартирных домах полную самостоятельность в праве выбора способа управления своим домом.

Это необходимо, в том числе и для того, чтобы уже сегодня собственники помещений осознали, что им придется содержать дом, производить ремонт и оплачивать коммунальные услуги в полном объеме. Закон предоставляет собственникам право выбирать приемлемый для них способ управления  многоквартирным домом. 
Их три:

1. Товарищество собственников жилья

2. Управляющая организация

3. Непосредственное управление

Товарищество собственников жилья – способ управления многоквартирным домом, когда собственники избирают или переизбирают правление и его председателя, через правление товарищества собственников жилья, распоряжаются собственными средствами, нанимают обслуживающий персонал или организацию.
Товарищество с момента его государственной регистрации становится юридическим лицом, имеет печать со своим наименованием, расчетный счет в банке и другие реквизиты. Преимущества ТСЖ в том, что дом находится на балансе  товарищества, то есть у собственников, и все собираемые денежные средства аккумулируются на расчетном счете ТСЖ. Расход денег контролируется  собственниками, а для этого избирается ревизионная комиссия. Каждый собственник  может влиять  не только на качество, но и стоимость услуг, участвуя в обсуждении сметы расходов. Он может вносить предложения по совершенствованию работы ТСЖ, быть избранным в правление или  ревизионную комиссию товарищества. 
ТСЖ на территории Северского района начали создаваться  с 2004 года, но не все проходили процедуру регистрации и вскоре распадались. С 2004 года прошло регистрацию одно  ТСЖ «Прометей» п. Афипского, ул. 50 лет Октября, 42. 
Наибольшая активность в создании ТСЖ пришлась на 2008-2009 годы, когда появилась реальная возможность в проведении капитального ремонта МКД через Фонд содействия реформированию ЖКХ, где с помощью государственных средств жители Кубани впервые смогли отремонтировать свои дома, заплатив только 5% стоимости всего капремонта. Остальные деньги направляются из федерального и краевого бюджетов. На один рубль собственных затраченных средств – 20 рублей бюджетных. 
По состоянию на 1 июня 2010 года на территории Северского района создано 19 товариществ собственников жилья, куда вошли 29 многоквартирных жилых дома. Самое большое количество ТСЖ создано в Афипском городском поселении – 11, куда вошли 20 МКД. 



- Азовское с/п – 4 ТСЖ, куда вошли 5 МКД


- Северское с/п – 2 ТСЖ


- Ильское г/п – 2 ТСЖ

В остальных 6 поселениях ТСЖ не созданы (кроме Шабановского и Калужское – по причине отсутствия  МКД). 
Северское сельское поселение совместно с ООО «Северское домоуправление» в 2009 году провели общие собрания жильцов по вопросу создания ТСЖ  в 17 МКД. Через средства массовой информации опубликована статья («Собственная выгода собственников жилья. В чем преимущества ТСЖ и есть ли у него проблемы?» газета «Зори» 2009 год). В результате проведенных мероприятий в 2009 году создано два ТСЖ: «Калинина,118» и «Кооператор» в МКД по ул. Запорожской,34. В настоящее время для регистрации ТСЖ в МКД по ул. Советской, ул. Ленина,17 готовится пакет документов. 

Наиболее активную работу по данному направлению проводит администрация Афипского г/п. На постоянной основе ведется работа с жильцами многоквартирных домов с разъяснением положений о способах управления МКД, в том числе о создании товариществ собственников жилья. Проводится агитационная работа через средства массовой информации (газета «Зори Предгорья» от 24 сентября 2009 г. статья «Создай ТСЖ и отремонтируй дом»). 
 В целях формирования благоприятных условий для ТСЖ решением Афипского г/п внесены изменения в земельный налог. Члены товариществ собственников жилья освобождены от уплаты земельного  налога за земельные участки, занятые многоэтажной жилой застройкой на 50%. Администрацией Афипского г/п проводятся собрания с участием председателей ТСЖ и служб коммунального хозяйства для обсуждения накопившихся вопросов, обмена опытом, юридической консультации. Такие собрания администрация проводит и в  2010 году.

Хотелось бы отметить, что единственное поселение, которое в 2009 году стало участником программы по капитальному ремонту МКД и выполнила все условия Фонда содействия  реформированию ЖКХ – это Афипское городское поселение. Капитальный ремонт проведен в 3-х МКД: ул. 50 лет Октября, 30 – ТСЖ «Виктория»;  ул. Победы, 3 – ТСЖ «Победа-Люкс»; ул. Победы, 3а – ТСЖ «Голубь». Работы завершены в конце декабря 2009 года. Проведены работы по замене кровель, капитальному ремонту внутридомовых инженерных систем, установлены приборы учета.
На ремонт данных домов был израсходован практически весь объем денежных средств, выделенных на реализацию данной программы на территории Северского района.


Общая стоимость капитального ремонта, в рамках исполнения адресной программы составил 11 887 182 рублей, в том числе:

- денежные средства государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства - 9 286 233 рублей,

- средства Краевого бюджета - 445 502 рублей,

- средства бюджета Афипского городского поселения -1 561 087 рублей (при плановом выделении из бюджета поселения денежных средств в размере 445 502 руб. дополнительно были затрачены средства в размере 1 115 585 рублей на замену коммуникаций поликлинического отделения АРБ № 3 в пгт Афипский по улице 50 лет Октября, 30) ,

- средства собственников жилья в многоквартирных домах - 594 360 рублей.

В соответствии с действующим федеральным, краевым законодательством, разработанными на их основе нормативными актами Афипского городского поселения определение подрядной организации для проведения капитального ремонта осуществляется непосредственно собственниками жилья в многоквартирных домах (на основании решения общего собрания). В целях выбора наиболее надежной подрядной организации администрацией Афипского городского поселения было проведено собрание собственников жилых помещений, на котором присутствовали руководители тех организаций, которые были предложены непосредственно ТСЖ для выполнения ремонта. Каждый руководитель организации провел мини презентацию своего предприятия, рассказал о численности рабочих, материально-технической и финансовой базе своего предприятия. После чего собственники прияли решение о выборе подрядной организации. Каждая фирма, приглашенная на собрание была проверена на добросовестность выполнения работ, путем проведения опроса тех организаций с которыми она ранее сотрудничала. 

Капитальный ремонт был осуществлен следующими строительными организациями города Краснодара:


- ООО «Барокко» - ремонт домов в пгт Афипский по улице 50 лет Октября, 30 и по улице Победы, 3 А, директор Баранов А.М. (ранее участвовала в реализации программы по капитальному ремонту МКД в 2008 году на территории города Краснодара);


- ООО «СтройЭлектроГрупп» генеральный директор Екименко С.Г. – ремонт дома в пгт Афипский по улице Победы, 3.

В 2010 году администрация Афипского городского поселения подготовила документы для включения 13 МКД по ул. Шоссейная, 3,5,7,9,11,13,15,17,19,21,23,25,27 в адресную программу по капитальному ремонту Фонда содействия реформированию ЖКХ. Планируемая сумма капитального ремонта составляет 21,5 млн. рублей.

Азовское сельское поселение  проводит работу по выполнению условий ст.14 Федерального закона №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ». Планируется включить МКД по ул. Речная,1 – ТСЖ «Речное» в Программу на 2011 год. Объем работ определен - это капитальный ремонт кровли,  фасада и внутренних инженерных систем.
Ильское, Северское, Черноморское, Михайловское, Львовское, Григорьевское, Новодмитриевское, Смоленское  поселения на данный момент не выполняют условия ст. 14 Федерального закона №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ». 
          Требования для включения в Программу на 2010 год ужесточились:


- теперь на территории поселения должно быть не менее 80 % от общего количества МКД в управлении такой организации в которой доля участия субъекта РФ и МО в уставном капитале которых составляет не более чем 25%.;


- не менее 80 % организаций, осуществляющих управление МКД и оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в нем, доля участия субъекта РФ и МО в уставном капитале которых составляет не более чем 25%.


- на территории поселения должно быть не менее 50 % организаций коммунального комплекса, доля участия субъекта РФ и МО в уставном капитале которых не более чем 25%;


- на территории поселения не менее 20% МКД должны создать ТСЖ.

Наибольшие трудности вызывает исполнение последнего требования. Долгие годы капитальный ремонт МКД не производился, дома имеют большой износ, люди боятся создавать ТСЖ и самостоятельно заниматься накопившимися проблемами. 

Администрации сельских (городских) поселений проводят собрания с жильцами МКД, оказывают консультационную помощь по выбору способа управления  общим имуществом. Но этого недостаточно для выполнения условий Фонда. Необходимо проявлять большую активность в решении данного вопроса. При встречах с жителями МКД показывать положительный опыт создания ТСЖ в Афипском городском поселении, в результате которого были отремонтированы три МКД.
Жители Северского района, обращающиеся в администрацию муниципального образования Северский район, так же  получают разъяснения по вопросу создания ТСЖ, по участию в Программе  капитального ремонта МКД. В 2009 году в средствах массовой информации – газета «Зори» опубликована статья: «Как отремонтировать свой дом за счет средств государства», где пошагово были даны разъяснения о создании ТСЖ, о преимуществах данного способа управления. Были разъяснены положения 185-ФЗ в части проведения капитального ремонта МКД.
 Конечно, тяжело поднимать активность населения, когда столько лет нечего не делалось, но положительные примеры вселяют надежду в наше население, помогают проявлять инициативу и добиваться целей.
Главам сельских (городских) поселений, жителям МКД Северского района необходимо активизировать работу по созданию ТСЖ. Это единственная возможность войти в программу и отремонтировать многоквартирный жилой фонд за счет средств государства. Фонд содействия реформированию ЖКХ работает до 1 января 2012 года. Осталось два года. 
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