ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ
контрольного мероприятия по внешней проверки годовой бюджетной отчетности управления по молодежной политике администрации муниципального образования Северский район за 2016 год.
Мероприятие проведено на основании статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Устава муниципального образования Северский район, распоряжения заместителя председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район от 20.03.2017 №02-21, пункт 3.4 раздела 3 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район на 2017 год и в соответствии с Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании  Северский район», по результатам которого составлен акт от 23.03.2017 №03-8. 
По результатам проведенного контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
- бюджетная отчетность за 2016 год составлена в целом в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
- фактов недостоверности отчетных данных и искажений бюджетной отчетности проверкой не установлено; 
- отчетность достоверно отражает финансовое положение по состоянию на 01.01.2017 года и результаты его деятельности за 2016 год.   
Были вынесены следующие предложения: 
- продолжить работу по недопущению образования кредиторской задолженности;
[bookmark: _GoBack]        - продолжить работу по подготовке и организации осуществления мер, направленных на повышение результативности и эффективности использования бюджетных средств;
        - при составлении бюджетной отчетности с учетом отраженного в настоящем акте замечания по составлению формы бюджетной отчетности 0503166, провести работу по недопущению в дальнейшем нарушения требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

