ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ экспертно–аналитического  мероприятия, проведенного на объекте муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 6 пгт. Афипского муниципального образования Северский район


В соответствии с Уставом муниципального образования Северский район,  регламент Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район, пункт 2.2 раздела 2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район на 2016 год, распоряжение председателя контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район от 08.06.2016 №01-48, проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Проверка, анализ и оценка  информации о законности, целесообразности, об обоснованности, о своевременности, об эффективности и о результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам (договорам), МБОУ СОШ № 6 пгт.Афипского МО Северский район в 2015 году и текущем периоде 2016 года».
По результатам экспертно-аналитического мероприятия составлено заключение от 28.06.2016 №03-38. Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия утвержден распоряжением председателя КСП МО СР от 30.06.2016 №01-55 и направлен в Совет муниципального образования Северский район 30.06.2016.
По результатам проведенного экспертно-аналитическое мероприятие выявлено финансовых нарушений на сумму 1 871,02 тыс.руб. 
Кроме финансовых нарушений выявлены нарушения нефинансового характера.
Рассмотрено Советом муниципального образования Северский район (письмо от 26.12.2016 №645).

