Уважаемые сельхозтоваропроизводители 

МО Северский район!

В городе Ставрополе 13 — 15 марта 2019 года состоится XXI специализированная агропромышленная выставка «Агроуниверсал — 2019». В выставке примут участие ведущие промышленные предприятия, производящие и осуществляющие поставку различной сельскохозяйственной и автомобильной техники, технологического оборудования для перерабатывающей промышленности, запасных частей, средств защиты растений, удобрений, тары, упаковки и других материальных ресурсов для агропромышленного комплекса. В рамках выставки состоится научно-практическая конференция и заседания круглых столов.

Целями проведения выставки под девизом «Промышленность и наука — агропромышленному комплексу» являются содействие предприятиям агропромышленного комплекса региона в проведении весенне-полевых и уборочных работ сезона 2019 года, совершенствование материально-технического и научно-технического обеспечения сельскохозяйственного производства и перерабатывающей отрасли, установление прямых контактов заинтересованными сторонами.

Приглашаем руководителей, специалистов промышленных, сельскохозяйственных, пищевых, перерабатывающих и торговых предприятий МО Северский район посетить и принять участие в XXI специализированной агропромышленной выставке «Агроуниверсал — 2019», по адресу город Ставрополь, пр. Кулакова 35, (Торговый комплекс «Брусневский»), а также в церемонии торжественного открытия выставки.

Выражаем уверенность, что посещение выставки специалистами АПК МО Северский район и участие в её мероприятиях будет способствовать развитию межрегиональных связей, взаимовыгодному сотрудничеству и укреплению отношений.

Время работы выставки: 13 — 15 марта 2019 года с 10.00 до 17.00.

Церемония открытия выставки: 13 марта 2019 года в 12.00.

Контактные телефоны: - устроитель выставки ООО фирма «АВА» 

(8652) 94-17-50, 94-17-51, 94-17-52, 95-51-75.

