
Сведения о зарегистрированных кандидатах в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу «Краснодарский край – Туапсинский  одномандатный избирательный округ № 49»:

[bookmark: _GoBack]Капустин Евгений Сергеевич, дата рождения - 12 мая 1988 г.,               место рождения – г. Чимкент, Казахской ССР; адрес места жительства – Краснодарский край, г. Новороссийск; профессиональное образование – Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники», 2011 г.; основное место работы – генеральный директор ООО «Бизнес проводник»; выдвинут политической партией «Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ»»; член политической партии «Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ»».

Пронькин Виталий Владимирович, дата рождения - 10 декабря 1976 г., место рождения – Краснодарский край, г. Новороссийск; адрес места жительства – г. Новороссийск, Краснодарский край; профессиональное образование – Краснодарский юридический институт МВД России, 2002 г.; основное место работы – секретарь Новороссийского Комитета Краснодарского Краевого Отделения Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; депутат Совета Мерчанского сельского поселения Крымского района, осуществляет свои полномочия на непостоянной основе; выдвинут политической партией «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»»; член политической партии «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»».

