ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ
контрольного мероприятия по внешней проверки годовой бюджетной отчетности управления по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Северский район за 2016 год.
Мероприятие проведено на основании статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Устава муниципального образования Северский район, распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район от 23.03.2017 №01-25, пункта 3.5 раздела 3 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район на 2017 год и в соответствии с Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании  Северский район», по результатам которого составлен акт от 28.03.2017 №03-12. 
По результатам проведенного контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
- бюджетная отчетность составлена в основном в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
- фактов недостоверности отчетных данных и искажений бюджетной отчетности проверкой не установлено;
- отчетность достоверно отражает финансовое положение по состоянию на 01.01.2017 года и результаты его деятельности за 2016 год.   
Были вынесены следующие предложения:
- разработать план мероприятий и провести работу по взысканию дебиторской задолженности и минимизации образования её впредь;
- установить и применить меры дисциплинарного воздействия к должностным лицам, допустившим образование просроченной дебиторской задолженности и не принявшим своевременно меры к её взысканию;
- определить и закрепить документально за должностным лицом обязанности по своевременному отслеживанию дебиторской и кредиторской задолженностей. Довести до должностного лица, возложенные на него обязанности и ответственность за их неисполнение либо ненадлежащее исполнение;
        - продолжить работу по подготовке и организации осуществления мер, направленных на повышение результативности и эффективности использования бюджетных средств;
[bookmark: _GoBack]        - при составлении бюджетной отчетности с учетом отраженных в настоящем акте замечаний по составлению, провести работу по недопущению в дальнейшем нарушения требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утверждённой Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н.
  

