ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ
по  результатам   внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Северский район   
за 2015 год 
 

 	Внешняя проверка осуществлялась  на основании   статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, подпункта 3 пункта 1  статьи 47 Устава муниципального образования Северский район, пункта 4 статьи 23 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Северский район, пункта 1.5 раздела 1 плана работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год и распоряжения заместителя председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район от 31.03.2016 №02-33.   
В рамках  мероприятия   произведено  определение соответствия исполнения бюджета принятому нормативно-правовому акту «О местном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», анализ полноты поступления доходов и иных поступлений в  бюджет муниципального образования Северский район, анализ исполнения расходной части бюджета. Установление полноты бюджетной отчетности, её соответствие требованиям нормативных правовых актов, оценка достоверности показателей бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета, отчета об исполнении бюджета муниципального образования  Северский район.
По результатам  мероприятия   составлено заключение  от 19.04.2016 года №01-26, которое направлено в адрес Совета муниципального образования Северский район 19.04.2016 (исх.№01-88) и в адрес главы муниципального образования Северский район 19.04.2016 (исх.№01-87).
Проанализировав представленную отчетность и дополнительные материалы, Контрольно-счетная палата муниципального образования Северский район посчитала возможным рассмотрение и утверждение отчета об исполнении бюджета на уровне Совета  муниципального образования  Северский  район, о чем были сделаны соответствующие выводы в тексте заключения.  
 
   

