

     						                      ПРИЛОЖЕНИЕ № 2
          к решению Совета муниципального 
   						               образования Северский район
     						               от 4 апреля 2023 года № 316


ИНФОРМАЦИЯ 
о работе Совета муниципального образования 
Северский район за 2022 год


Важную роль в системе местного самоуправления играет Совет муниципального образования Северский район, который  состоит из депутатов, представляющих интересы населения и принимает от его имени решения, действующие на территории муниципального образования Северский район.
Таким образом Совет муниципального образования Северский район является своего рода трибуной для выражения различных мнений представителями избирателей и для обсуждения жизненно важных вопросов муниципального образования.
За отчетный период в Совете муниципального образования Северский район в действующем составе работало 39 депутатов, представляющих интересы избирателей городских и сельских поселений. Все депутаты осуществляют свои полномочия на непостоянной основе. 
В составе Совета 22 руководителя предприятий, организаций и учреждений. Высшее образование имеют 36 человек. 
В состав Совета входят представители политических партий: членов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» -  25 депутатов, сторонников партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 3 депутата, по одному депутату от партий «ЛДПР», «Справедливая Россия». 
На муниципальных выборах 11  сентября 2022 года в Совет муниципального образования Северский район дополнительно избраны четыре депутата вместо выбывших: 
Динисламов Роман Рашидович – по Центральному трехмандатному избирательному округу № 4;
Леуцкий Александр Александрович – по Черноморскому четырехмандатному избирательному округу № 13;
Олещенко Илья Александрович – по Новодмитриевско-Григорьевскому трехмандатному избирательному округу № 5;
Химченко Артем Викторович – по Ильскому трехмандатному избирательному округу № 11.
Деятельность Совета в 2022 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с Законодательным Собранием Краснодарского края,  главой муниципального     образования     Северский район, прокуратурой Северского района, службами и организациями муниципального образования и основана на взаимопонимании и достижении конкретной цели – развитие муниципального района и улучшение качества жизни его жителей.
В состав депутатского объединения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» вошли 33 депутата, что составляет 82% от установленной численности депутатов Совета. На конец отчетного периода депутатское объединение состоит из 34 депутатов (это 85 % от установленной численности депутатов Совета, или 87 % от фактической).
За отчетный период было проведено 12 собраний депутатского объединения, на которых всего было рассмотрено 18 вопросов.
Под контролем депутатского объединения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» находятся партийные проекты, реализуемые на территории муниципального образования Северский район. 
Предметом рассмотрения членов депутатского объединения в 2022 году стали партийные проекты «Российское село», «Историческая память», «Детский спорт», «Новая школа»  и «Здоровое будущее.
Особое внимание также депутаты уделили рассмотрению вопроса о ходе реализации партийного проекта «Чистая страна» в муниципальном образовании Северский район, в том числе новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами, а также реализации в районе основных направлений государственной молодежной политики.
В июле 2022 года детально рассматривался вопрос о деятельности МКУ МО СР «Ситуационный центр - ЕДДС 112» в 2021 году и первом полугодии 2022 года. 
Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением в своих избирательных округах. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями района. 
В прошлом году депутатами проведено 343 встречи с избирателями, в которых приняло участие более 5000 жителей района. Депутатами рассмотрено более 1300 обращений избирателей, из них выполнено 1102 обращения (85 %). Наибольшее количество обращений по вопросам коммунально-бытового обслуживания, оказания мер социальной поддержки, образования, здравоохранения.
Наиболее активно работают со своими избирателями депутаты Алиев Мехман Ибадулла оглы, Анаников Манолис Александрович, Батурина Ирина Викторовна, Бирюков Денис Сергеевич, Грживач Елена Семеновна, Динисламов Роман Рашидович, Зверев Валерий Валерианович, Леуцкий Александр Александрович, Химченко Артем Викторович, Чернов Александр Викторович.  
Основной формой работы Совета является сессии, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к компетенции Совета. 
С начала работы Совета муниципального образования Северский район 6 созыва проведено 33 сессии, из них в 2022 году 12 сессий, на которых принято 131 решение. 
Важную роль в работе Совета занимает деятельность постоянных депутатских комиссий. С момента избрания Совета муниципального образования Северский район 6 созыва проведено 116 заседаний, в 2022 году – 49 заседаний, из них 14 совместных заседаний.
Благодаря вдумчивой и хорошей работе председателей комиссий обеспечивалась продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение на комиссиях и, как следствие, принятие Советом взвешенных решений. 
В течение финансового года депутаты Совета регулярно рассматривали изменения в бюджет района. Одной из главных задач стало поддержание сбалансированности бюджета, разумной политики сдерживания расходов. 
Совет определял основные направления развития Северского района в различных сферах и отраслях муниципальной деятельности. 
В рамках осуществления контрольных функций Совет заслушивал ежегодный отчет главы муниципального образования Северский район о результатах деятельности главы и администрации муниципального образования Северский район, отчет начальника Отдела МВД России по Северскому району по борьбе с преступностью, охране общественного порядка и безопасности граждан в Северском районе, отчет председателя контрольно-счётной палаты муниципального образования Северский район о ее деятельности, рассматривал информацию о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Северского района.
Советом были утверждены итоги конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления» на территории муниципального образования Северский район за 2022 год. Победителями данного конкурса признаны:
- 1 место – ОО ТОС «Восточный» Афипского городского поселения, председатель Василенко Лидия Васильевна;
- 2 место - ТОС № 8 Ильского городского поселения, председатель Тюпа Любовь Алексеевна;
- 3 место - ТОС № 5 «Прыг-скок» Новодмитриевского сельского поселения, председатель Ждан Виталий Алексеевич.
Почетными грамотами Совета муниципального образования Северский район органы территориального общественного самоуправления, не ставшие победителями, но активно себя проявившими в конкурсе:
ОО ТОС № 1 «Хуторок» х. Стефановский, председатель Горб Наталья Александровна;
ТОС № 4 Михайловского сельского поселения, председатель Моисеенко Рита Николаевна;
ТОС № 6 «Первомайский» Смоленского сельского поселения, председатель Квиткина Наталья Владимировна.
Благодарственными письмами Совета муниципального образования Северский район награждены:
ТОС № 2 Калужского сельского поселения, председатель Николенко Сергей Иванович;
ТОС № 26 Григорьевского сельского поселения, председатель Коновалова Елена Владимировна.
На двадцать пятой сессии Совета муниципального образования Северский район 26 мая 2022 года было принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин муниципального образования Северский район». Звание присвоено Вербовскому Владимиру Марковичу – ветерану труда, Мурадяну Валерию Георгиевичу – ветерану труда, заслуженному работнику торговли Кубани, Радченко Павлу Григорьевичу – ветерану труда, отличнику Министерства Российской Федерации по налогам и сборам. 
Также были рассмотрены вопросы о внесении изменений в Устав муниципального образования Северский район, об утверждении перечня свободных земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, о порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их         конкурсного отбора в муниципальном образовании Северский район и многие другие.
Совет постоянно стремится к формированию устойчивого интереса жителей района к принимаемым решениям. Деятельность Совета освещалась в средствах массовой информации, в газетах «Зори» и «Зори Предгорья». На официальном сайте администрации муниципального образования Северский район ведется раздел «Совет муниципального образования Северский район» и страница «Депутатская фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
Специалистами Совета ведутся страницы Совета муниципального образования Северский район и Совета молодых депутатов Северского района в социальной сети Вконтакте, где также освещается деятельность депутатов. 
С 2012 года в Северском районе действует контрольно-счетная палата муниципального образования под руководством председателя палаты Федина Сергея Федоровича.
	            В отчётном году контрольно-счетной палатой муниципального образования Северский район осуществлено 107 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе контрольных мероприятий в количестве 30, экспертно-аналитических мероприятий в количестве 77.
В ходе реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 2022 год, контрольно-счетной палатой муниципального образования Северский район направлено 8 представлений, 3 предписания, 1 уведомление о применении бюджетных мер принуждения.
Все представления и предписания контрольно-счетной палаты муниципального образования Северский район объектами контроля выполнены в полном объеме. 
Устранено нарушений и недостатков, учтено предложений в сумме 272473,8 тыс. руб., по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному периоду, в сумме 58951,8,0 тыс. руб. Возмещено непосредственно в местный бюджет 2177,0 тыс. руб., наложено и взыскано административных штрафов 75,0 тыс. руб.






При Совете муниципального образования Северский район создан и работает Совет молодых депутатов, состоящий из 42 депутатов районного Совета, Советов городских и сельских поселений. 
Молодые депутаты регулярно принимают участие в проводимых акциях, военно-патриотических и спортивно-массовых мероприятиях, за их плечами очень много полезных дел. Они показывают положительный пример подрастающему поколению в развитии гражданского общества. 
Три молодых депутата Северского района Варданян Эрик Александрович, Борзых Антон Александрович и Сизов Максим Николаевич в настоящее время принимают участие в специальной военной операции на Украине. 
Осенью 2022 года молодым депутатом Арсентием Александровичем Матюшенко и Северским предпринимателем Виктором Борисовым была создана группа "Помощь мобилизованным".  Активными участниками данной группы также являются наставник СМД Олег Владимирович Ратников и молодой депутат Анна Алексеевна Игнаткина. Всего группа насчитывает около 300 неравнодушных жителей Северского района. С октября 2022 года собрано и передано гуманитарной помощи на сумму свыше 2,5 миллионов рублей.
Депутаты районного Совета также постоянно участвуют в благотворительных акциях, проводимых на территории Северского района, таких как сбор средств больным детям, помощь инвалидам и участникам Великой Отечественной войны и многое другое. 
Депутаты принимают участие в ежегодной акции газеты «Зори» «Подпиши ветерана и инвалида». Наибольшую активность в подписной кампании проявили депутаты: Абдуллаев Игорь Алиевич, Алиев Анатолий Рагилович, Алиев Михман Ибадулла оглы, Анаников Манолис Александрович, Байкова Алевтина Васильевна, Басова Ольга Михайловна, Батурина Ирина Викторовна, Бирюков Денис Сергеевич, Горохова Диана Рафкатовна, Зверев Валерий Валерианович, Зубков Алексей Леонидович, Коноплева Ольга Владимировна, Курбанова Написат Абдулхаликовна, Манченко Валерий Дмитриевич, Мужиков Николай Яковлевич, Пискарев Алексей Николаевич, Предзиглей Александр Иванович, Ремпель Руслан Яковлевич, Черныш Эдуард Валерьевич. 
Конечно, главой повесткой этого года стала специальная военная операция на Украине. Сегодня уже нет в России ни одного человека, кто остался бы равнодушным к данным событиям.  
Все депутаты Совета муниципального образования Северский район активно приняли участие в сборе средств для оказания помощи беженцам ДНР и ЛНР, а также мобилизованным гражданам, находящимся в зоне проведения специальной военной операции. 
Всего депутатами в 2022 году оказана материальная помощь на сумму превышающую 4 миллиона 800 тысяч  рублей, в том числе: гуманитарная помощь участникам СВО и беженцам – более 3 миллионов 160 тысяч рублей; помощь избирателям – более 1 миллиона 670 тысяч рублей. 
Наиболее активными депутатами, чья помощь превышала 100 тысяч рублей, являются: Абдуллаев Игорь Алиевич, Батурина Ирина Викторовна, Бирюков Денис Сергеевич, Зверев Валерий Валерианович, Зубков Алексей Леонидович, Керимов Олег Юрьевич, Кусиди Людмила Павловна, Пискарев Алексей Николаевич, Черкашин Сергей Викторович, Черныш Эдуард Валерьевич. 
Необходимо отметить работу Олещенко Ольги Александровны, которая даже после досрочного прекращения полномочий депутата на протяжении всего отчетного периода продолжала и продолжает участвовать во всех благотворительных акциях наряду с коллегами по депутатскому корпусу.
Подводя итоги работы за 2022 год, хочется поблагодарить весь депутатский корпус за эффективную и плодотворную работу. В 2023 году предстоит сделать еще больше. Наша общая цель - сделать все от нас зависящее для процветания нашего района и создания лучших условий для жизни наших избирателей. 
В районе есть еще проблемы, которые необходимо решать.  
Уверен, что совместными усилиями мы сможем достичь высоких результатов.
Считаю, что работу главы и администрации муниципального образования Северский район за 2022 год следует признать удовлетворительной.

