
Информация 
о результатах плановой выездной проверки муниципального бюджетного учреждения спортивной школы № 1 поселка городского типа Афипского  
муниципального образования Северский район 
В соответствии с планом работы отдела внутреннего контроля финансового управления на 2023 год проведена плановая выездная проверка в  муниципальном бюджетном учреждении спортивной школе № 1 поселка городского типа Афипского муниципального образования Северский район  достоверности отчета об исполнении муниципального задания, проверка предоставления и (или) использования субсидий, предоставленных из бюджета муниципального образования Северский район бюджетным учреждениям в соответствии с абзацем первым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
По результатам контрольного мероприятия установлены 45 нарушений в  на сумму 501448,88 рублей, в том числе 13 нарушений, допущенные учредителем  муниципального бюджетного учреждения спортивной школы № 1 поселка городского типа Афипского  муниципального образования Северский район (управлением по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Северский район).
По результатам проверки директору муниципального бюджетного учреждения спортивной школы № 1 поселка городского типа Афипского  муниципального образования Северский район  выдано представление на устранение нарушений действующего законодательства.

