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Информация о результатах плановой выездной проверки в муниципальном казенном учреждении муниципального образования Северский район «Управление капитального строительства»  (далее — МКУ МО СР «УКС»)
В соответствии с планом работы на 2023 год проведена плановая выездная проверка в МКУ МО СР «УКС»  соблюдения законодательства РФ и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд за 2022 год и истекший период 2023 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено 20 нарушений  в сфере закупок на общую сумму 38847954,52 рублей, в том числе 1 нарушение допущенное учредителем.
По результатам проверки исполняющему обязанности директора МКУ МО СР «УКС» выдано представление на устранение нарушений действующего законодательства. Информация о результатах проверки направлена курирующему заместителю главы администрации муниципального образования Северский район.
